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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 
Γενικές Πληροφορίες 
 
Η ΕΤΕΜ Α.Ε. Εταιρεία Ελαφρών Μετάλλων ιδρύθηκε το 1971 µε την µορφή 
ταιρείας Περιορισµένης Ευθύνης και το 1976 µετατράπηκε σε ΑνώνυΕ µη Εταιρεία. 

µων Εταιριών µε αριθµό 

ικού και βιοµηχανικού 

ο οποίος δεν έχει µεταβληθεί κατά την τελευταία τριετία, 

υρύνει σηµαντικά την παραγωγική της 
υναµικότητα και τη γκάµα των προϊόντων της, στοιχεία που την κατέστησαν µία από 
τις µεγαλύτερες εταιρείες του κλάδου παραγωγής προφίλ αλουµινίου στην Ελλάδα.  
 
Η Εταιρεία διαθέτει την υπ’ αριθµό 4587/Φ14.ΜΑΓ.2576/17-1-2006 άδεια 
λειτουργίας της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης ∆υτικής Αττικής διάρκειας 8 ετών, που 
αφορά το εργοστάσιο της Μαγούλας, και την υπ΄αριθµό 2344/22-7-2004 άδεια 
λειτουργίας της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Βοιωτίας, που αφορά το εργοστάσιο 
των Οινοφύτων και είναι αορίστου χρόνου. 
 

Έχει έδρα το ∆ήµο Αθηναίων – Λεωφόρος Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών, Β κτίριο 
115 27 Αθήνα, ενώ τα γραφεία της είναι στη Μαγούλα Αττικής – Ηρώων 
ολυτεχνείου 1. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο ΑνωνύΠ

7777/06/Β/86/17. Η διάρκεια της έχει ορισθεί για 50 έτη από τη µετατροπή της, και 
µπορεί να παρατείνεται µε απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως. 
  

 Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή αρχιτεκτονΗ
προφίλ αλουµινίου και στην παραγωγή σύνθετων πάνελ (ETALBOND). 
 

 σκοπός της Εταιρείας, O
σύµφωνα µε το άρθρο 4 του Καταστατικού της είναι: 
 
α. Η παραγωγή και κατεργασία πάσης φύσεως ελαφρών µετάλλων και δη η 
κατασκευή πάσης µορφής προϊόντων από αλουµίνιο, καθώς και κάθε συναφούς προς 
το σκοπό της Εταιρείας εµπορικής ή µη δραστηριότητας και 
 
β. Η συµµετοχή της σε επιχειρήσεις οιασδήποτε µορφής που επιδιώκουν τους αυτούς 
ή παρεµφερείς σκοπούς. 
 
Η ΕΤΕΜ Α.Ε., µέλος του βιοµηχανικού οµίλου εταιρειών ΒΙΟΧΑΛΚΟ, έπειτα από 
µια σειρά σηµαντικών επενδύσεων τα τελευταία χρόνια, κυρίως σε σύγχρονο 
ηχανολογικό εξοπλισµό, κατάφερε να διεµ
δ
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Ιστορική Αναδροµή 
 
Οι κυριότεροι χρονικοί σταθµοί στην πορεία της Εταιρίας είναι οι ακόλουθοι: 
 
1971  Ίδρυση µε την νοµική µορφή της Ε.Π.Ε.  
 
1976  Μετατροπή της Εταιρίας σε Α. Ε. 
 
1981  Εγκατάσταση µονάδας ηλεκτροστατικής βαφής αλουµινίου  
 
1983  Εγκατάσταση της µεγαλύτερης σε ωστική ικανότητα πρέσας των Βαλκανίων 

διελάσεως 2.750τόνων. 
 
1984  Είσοδος πρωτοποριακά στην αγορά µε νέες καταχωρηµένες σειρές 

(συστήµατα) Αλουµινίου αρχιτεκτονικής εφαρµογής “ΣΕΙΡΕΣ Ε”. 
 
1985  Ίδρυση εργοστασίου χυτηρίου αλουµινίου στον Άγιο Θωµά Βοιωτίας. 
 
1990  Εγκατάσταση γραµµής µηχανηµάτων κατεργασίας ράβδων αλουµινίου από 

σκληρά κράµατα. 
 
1991-92 Αντικατάσταση µε εκσυγχρονισµό των παρελκόµενων µηχανηµάτων των 

δύο γραµµών διελάσεως. (Τράπεζες ψύξεων, κλίβανοι γηράνσεως, κλίβανοι 
προθερµάνσεως Α’ ύλης και µητρών) 

 
1994  Είσοδος στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών 
 
1995  Εγκατάσταση και έναρξη παραγωγικής λειτουργίας γραµµής µηχανηµάτων 

παραγωγής συνθέτων φύλλων Αλουµινίου - Πολυαιθυλενίου µε την 
κατοχυρωµένη εµπορική ονοµασία “ALUPAN” καταρχήν και εκ των υστέρων 
“ETALBOND®”. 
 
 Ανάληψη επιχειρηµατικού σχεδίου Ν. 2234, αρ. 23α πενταετούς διάρκειας µε 
στόχο την έναρξη της παραγωγής νέων προϊόντων υψηλής προστιθέµενης 
αξίας ύψους 1.286 εκ. δραχµών (3.774  χιλ  €). 

 
1996 Στροφή προς βιοµηχανικά προϊόντα υψηλής προστιθέµενης αξίας. 
 
1997 Λήψη πιστοποίησης για τη διασφάλιση της ποιότητας κατά EN-ISO 9001 
 
1998 Εναρξη υλοποίησης Επενδυτικού σχεδίου Ν.2601/98. 

 
 Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών και 
καταβολή µετρητών.  
 
Ιδρυση της Εταιρίας STEELMET S.A. (115252741U) στη Σόφια Βουλγαρίας 
µε συµµετοχή της ΕΤΕΜ Α.Ε. µε ποσοστό 33,32%. 
 

1999 Έναρξη παραγωγικής διαδικασίας  της θυγατρικής της ΕΤΕΜ στη Σόφια 
Βουλγαρίας STEELMET S.A. (115252741U) 
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Ιδρυση των Εταιρειών ΕΛ.ΚΕ.ΜΕ Α.Ε. και ΕΚ.ΑΝ.ΑΛ. Α.Ε µε συµµετοχή 
της ΕΤΕΜ Α.Ε. µε ποσοστό 7,5% και 14,3% αντίστοιχα. 

 
 
2000 Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µε µείωση ονοµαστικής αξίας, 

κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών και καταβολή µετρητών. 
 

Ανάληψη του συνόλου της εµπορικής δραστηριότητας της εταιρίας από την 
ίδια την ΕΤΕΜ Α.Ε. 

 
 
2001 Ίδρυση της εταιρίας INNOVAL SA µε σκοπό την επεξεργασία προϊόντων 

αλουµινίου και την ανάληψη διαφόρων τεχνικών έργων στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό 

 
 
2002 Ολοκλήρωση της µεταφοράς των γραµµών παραγωγής ETALBOND στον 

Άγιο Θωµά Βοιωτίας και επέκτασης των χυτηρίων µε την λειτουργία νέων 
γραµών χύτευσης κραµάτων αλουµινίου. 

 
Απόκτηση του 51% της Ιταλικής εµπορικής εταιρίας ALUBUILD S.R.L. 

 
Απόκτηση του 20% της Ρουµάνικης εµπορικής εταιρίας STEELMET 
ROMANIA S.A. 

 
Ανέγερση νέων γραφείων και δηµιουργία εκθεσιακού κέντρου στην Μαγούλα. 

 
 
2003 Έγκατάσταση νέου λειτουργικού συστήµατος (SAP). Έναρξη λειτουργίας 

01/01/2004. 
 

Ολοκλήρωση εγκατάστασης και έναρξη λειτουργίας της νέας πρέσσας 
παραγωγικής δυναµικότητας 5.000 τόννων.. 

 
2004 Αγορά Βιοτεχνικών Κτιρίων στα Ιωάννινα. 

 
Έναρξη εγκατάστασης νέας γραµµής παραγωγής ETALBOND (KUHNE) στο 
εργοστάσιο Οινοφύτων µε στόχο την αύξηση της παραγωγικής δυνατότητας 
και την παραγωγή προϊόντων καλύτερης ποιότητας. 
 
Ίδρυση θυγατρικής εταιρείας στη Σερβία-Μαυροβούνιο µε την ονοµασία 
ETEM SCG d.o.o. Η συµετοχή µας είναι της τάξεως του 97%. 
 
Απόκτηση του 100% των µετοχών της θυγατρικής εταιρείας µας στην Ιταλία 
ALUBUILD Srl. 
 
Εγκατάσταση συγκροτήµατος ισιωτικής ράβδων στη Μαγούλα. 
 
Εγκατάσταση γραµµής χηµικής προεργασίας ηλεκτροστατικής βαφής στη 
Μαγούλα. 
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2005 Ολοκλήρωση εγκατάστασης της νέας γραµµής παραγωγής ETALBOND® 
(KUHNE) στα Οινόφυτα. 
 
Εγκατάσταση νέας γραµµής διέλασης στη θυγατρική µας στη Βουλγαρία 
STEELMET II. 
 
Απόκτηση του 100% της θυγατρικής µας στην Σερβία-Μαυροβούνιο ETEM 
SCG d.o.o. 
 
Ίδρυση θυγατρικής εταιρείας στη Ρουµανία µε την ονοµασία ETEM 
SYSTEMS Srl.  Η συµµετοχή µας είναι της τάξης του 51%. 
 
Ίδρυση θυγατρικής στην Ουκρανία µε την ονοµασία LLC ETEM SYSTEMS. 
Η συµµετοχή µας είναι της τάξης του 100%. 

 
2006 Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου των θυγατρικών εταιριών STEELMET S.A. 

(Α.Μ. 115252741), κατά  4.000 χιλ. €, της ETEM SCG κατά 500 χιλ €, και 
της Moppets Limited κατά 488 χιλ. €. 
 
Από την ΕΤΕΜ Α.Ε. και Λίβυους επιχειρηµατίες συνεστήθη τον Νοέµβριο 
του 2006 Ανώνυµος Εταιρεία µε την επωνυµία «A LAMAR SA – Production 
& Stock Joint Company», η οποία στο µέλλον θα µετονοµαστεί σε «ETEM 
Libya». Η ανωτέρω εταιρεία αποτελεί την πρώτη µονάδα προφίλ αλουµινίου 
στη Λιβύη και θα έχει έδρα την Τρίπολη – Λιβύης όπου θα ανεγερθούν και οι 
βιοµηχανικές της εγκαταστάσεις.  
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Αντικείµενο Εργασιών – Προϊόντα- Παραγωγικές Εγκαταστάσεις  
 
Η ΕΤΕΜ Α.Ε. δραστηριοποιείται στην παραγωγή αρχιτεκτονικού και βιοµηχανικού 
προφίλ αλουµινίου, και µικροπροφίλ που χρησιµοποιούνται σαν πρώτη ύλη σε άλλες 
βιοµηχανίες. Τα τελευταία έξι χρόνια παράγει και διαθέτει στην εγχώρια αγορά και 
στο εξωτερικό το σύνθετο φύλλο αλουµινίου ETALBOND, για εσωτερικές και 
εξωτερικές επικαλύψεις επιφανειών. 
 
Τα προϊόντα της ΕΤΕΜ Α.Ε. χωρίζονται στις παρακάτω τρεις βασικές κατηγορίες: 
 

 Αρχιτεκτονικά προφίλ & συστήµατα αλουµινίου 
 

 Ράβδοι & Βιοµηχανικά προφίλ και µικροπροφίλ αλουµινίου 
 

 ETALBOND® 
 
Τα αρχιτεκτονικά προφίλ χρησιµοποιούνται κυρίως για την κατασκευή αλουµινένιων 
κουφωµάτων. Τα κουφώµατα αλουµινίου είναι ευρύτατα αναγνωρισµένα ως τα 
καλύτερα χάρις: στα µηχανικά τους χαρακτηριστικά, στη στεγανότητά τους σε αέρα 
και νερό, στις ευκολίες συναρµολόγησης και συντήρησης και τέλος στην αισθητική 
τους και κατέχουν περίπου 85% της αγοράς, ενώ τα ξύλινα και τα πλαστικά 
κουφώµατα µοιράζονται το υπόλοιπο  15%. 
 
Οι συνεχώς αυξανόµενες βιοµηχανικές εφαρµογές του αλουµινίου αποτελούν ένα 
αντίβαρο στα προβλήµατα αστάθειας της αγοράς του αρχιτεκτονικού προφίλ. Πρώτη 
η ΕΤΕΜ από τις ελληνικές εταιρίες διελάσεως ακολούθησε αυτό το νέο δρόµο µε την 
παραγωγή βιοµηχανικού προφίλ, γεγονός που της απέφερε ιδιαίτερη πείρα στον 
τοµέα των ειδικών προϊόντων. 
 
Σήµερα, το µέγεθός της, το επίπεδο τεχνογνωσίας που έχει επιτύχει και η ποιότητα 
των προϊόντων της, της επιτρέπουν να ανταγωνίζεται επί ίσοις όροις πολύ 
µεγαλύτερες εταιρίες  του εξωτερικού και της δίνουν τη δυνατότητα να επεκταθεί 
περαιτέρω στον τοµέα του βιοµηχανικού προφίλ. 
 
Ταυτόχρονα µε τη στροφή προς τα βιοµηχανικά προϊόντα, ο αρχιτεκτονικός τοµέας 
εµπλουτίστηκε µε τα µεταλλικά σύνθετα φύλλα, τύπου σάντουϊτς, etalbond-
αλουµίνιο, copperbond-χαλκός, inoxbond-ανοξείδωτο τα οποία βρίσκουν χρήση: 
στην επένδυση κτιρίων, σαν εσωτερικά χωρίσµατα, στην κατασκευή πινακίδων κ.α. 
Το σύνθετο πάνελ θεωρείται προϊόν υψηλής ποιότητας και προδιαγραφών, µε 
αποτέλεσµα να έχει υψηλό περιθώριο κέρδους. Η εφαρµογή του σε µεγάλα 
κατασκευαστικά έργα, όπου αντικαθιστά µε επιτυχία το µάρµαρο, τον γρανίτη και τα 
κοινά φύλλα αλουµινίου, προωθεί την πιο διαδεδοµένη χρήση του και βελτιώνει την 
εικόνα της εταιρίας. 
 
Η σύγκριση µε τα ανταγωνιστικά του προϊόντα, το φέρνει σε πλεονεκτική θέση, αφού 
η ανωτερότητά του είναι ξεκάθαρη: µικρό βάρος, µηχανικά χαρακτηριστικά 
αντίστοιχα µε εκείνα του κοινού φύλλου αλουµινίου, εξαιρετικά εύκολη διαµόρφωση 
σε σύνθετα σχήµατα, ευκολία στην εγκατάσταση και τον καθαρισµό, θερµοµονωτικές 
και ηχοµονωτικές ιδιότητες και τέλος, ασυναγώνιστη αισθητική. 
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Από το 1997 η εταιρεία µας είναι πιστοποιηµένη σύµφωνα µε το διεθνές πρότυπο 
ΕΝ-ISO 9001/ 2000. Η πιστοποίηση έχει γίνει από τον Ελληνικό Οργανισµό 
Τυποποίησης (ΕΛ.Ο.Τ) ο οποίος έχει πιστοποιηθεί από τον διεθνή οργανισµό IQNET. 
 
Ως γνωστόν, η τιµή του αλουµινίου καθορίζεται διεθνώς από τις δυνάµεις της 
προσφοράς και της ζήτησης. Το αλουµίνιο διαπραγµατεύεται σε χρηµατιστήρια 
εµπορευµάτων διεθνώς, κυριότερο των οποίων είναι αυτό του Λονδίνου (London 
Metals Exchange).  Η εταιρία χρησιµοποιώντας προγράµµατα hedging περιορίζει 
τους κινδύνους από τις απότοµες και σηµαντικές µεταβολές της τιµής του αλουµινίου. 
Ανάλογα δε της περίπτωσης, τέτοιες µεταβολές µπορούν να αποτελέσουν πηγή 
κέρδους ή διαπραγµατευτικό πλεονέκτηµα σε σχέση µε την τιµή διάθεσης των 
προϊόντων της. 
 
Ο σηµερινός εξοπλισµός της ΕΤΕΜ αποτελείται από: 
 
Α. Εργοστάσιο εγκατεστηµένο στη βιοµηχανική ζώνη των Οινοφύτων (55 χλµ. Από 

την Αθήνα) αποτελούµενο από : 
 
α. ∆ύο γραµµές χύτευσης αλουµινίου (φούρνοι) 40.000 τόνων αλουµινίου / έτος. 
β. Μία µονάδα κάθετης ηµισυνεχούς χύτευσης σε µορφή µπιγιέτας ή πλάκας. 
γ. Μία µηχανή fil-machine Properzi παραγωγικής ικανότητας 4.000 τόνων/έτος. 
δ. Τρείς µονάδες παραγωγής συνθέτων panels αλουµινίου ETALBOND® 
συνολικής παραγωγικής δυνατότητας 5.000.000 m2 /έτος.  
 

 Στο εργοστάσιο της εταιρείας στα Οινόφυτα πραγµατοποιείται η χύτευση πλακών 
και scrap αλουµινίου για την παραγωγή µπιγιετών, οι οποίες προωθούνται στη 
συνέχεια στο εργοστάσιο της Μαγούλας. 
 
Β. Εργοστάσιο ∆ιελάσεως Αλουµινίου, εγκατεστηµένο στη βιοµηχανική ζώνη της 
Ελευσίνας (26 χλµ. Από την Αθήνα) αποτελούµενο από :  
 

α. Τρείς πλήρεις γραµµές διελάσεως (ισχύος 2.250 τόνων, 2.750 τόνων & 5.000 
τόνων) και παραγωγική ικανότητα 25.000 τόνων/έτος. 
β. Μία γραµµή ψυχρής εξέλασης για παραγωγή µπαρών από κράµµα υψηλής 
αντοχής (παραγωγικής ικανότητας 3.000 τόνων/έτος) 
γ. Μία µονάδα Κάθετης Ηλεκτροστατικής Βαφής µε παραγωγική δυνατότητα 
12.000 τόνων/έτος. 
δ. Μία µονάδα Κάθετης Ηλεκτροστατικής Βαφής σε χρώµα ξύλου. 
 
Το εργοστάσιο της Μαγούλας αποτελούσε µέχρι την χρήση 2001 την βασική 

παραγωγική µονάδα της ΕΤΕΜ, στην οποία παράγονταν όλα τα προϊόντα της. Εντός 
του 2002 µέρος της παραγωγής (δύο γραµµές Etalbond) µεταφέρθηκε στην 
εγκατάσταση του Αγίου Θωµά Βοιωτίας. 
 

Επισηµαίνεται ότι ο βαθµός απασχόλησης των παραγωγικών εγκαταστάσεων της 
εταιρείας ανέρχεται σε 70% περίπου. 
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Οι πωλήσεις της Εταιρείας (σε τόνους) τα προηγούµενα τρία χρόνια ανά κατηγορία 
προϊόντος εµφανίζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 
(στοιχεία σε τόνους) 2004 2005 2006 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΑ ΠΡΟΦΙΛ  9.681 8.641 9.042 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΡΟΦΙΛ 5.240 5.587 9.408 
ETALBOND® 4.273 4.453 6.611 
ΣΥΝΟΛΟ 19.194 18.681 25.061 

 
Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι πωλήσεις της εταιρείας ανά κατηγορία 
προϊόντων για τις χρήσεις 2004- 2006. 
 
(στοιχεία σε χιλ. €) 2004 2005 2006 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΑ ΠΡΟΦΙΛ  37.869 33.130 41.518 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΡΟΦΙΛ 12.805 14.529 25.454 
ETALBOND® 17.727 17.014 25.038 
ΛΟΙΠΑ 2.016 4.216 3.433 
ΣΥΝΟΛΟ 70.417 68.889 95.443 

 
Η κατανοµή των πωλήσεων της ΕΤΕΜ Α.Ε. παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 
 (στοιχεία σε χιλ. €) 2004 2005 2006 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ 45.117 41.648 48.051 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 25.300 27.241 47.392 
ΣΥΝΟΛΟ 70.417 68.889 95.443 

 
 
∆ίκτυο ∆ιανοµής 
 
Τα προϊόντα της Εταιρίας διατίθονται στην αγορά µέσα από ένα δίκτυο επιλεγµένων 
συνεργατών που αποτελείται από εµπόρους αλουµινίου, κατασκευαστές και τεχνικές 
εταιρίες. Η διάθεση και διακίνηση των προϊόντων γίνεται από τα τρία κέντρα 
διανοµής της εταιρίας σε Μαγούλα, Οινόφυτα και Θεσσαλονίκη. 
 
Το δίκτυο διανοµής της ΕΤΕΜ εξυπηρετεί περισσότερες από 3.000 µικρού και 
µεσαίου µεγέθους µονάδες κατασκευής κουφωµάτων αλουµινίου σε ολόκληρη την 
Ελλάδα. Παρέχει συνεχή τεχνική υποστήριξη στους πελάτες της, προσφέρει µια σειρά 
από ποιοτικές υπηρεσίες και εξασφαλίζει την άµεση παράδοση των προϊόντων της.  
 
Τα ποιοτικά αυτά χαρακτηριστικά την χαρακτηρίζουν σαν µια από τις µεγαλύτερες 
και πλέον σύγχρονες µονάδες διέλασης στην Ελλάδα. 
 
Η προώθηση των προϊόντων της εταιρείας στις ξένες αγορές γίνεται απευθείας από το 
τµήµα εξαγωγών της εταιρίας ή µέσω αντιπροσώπων µε τους οποίους συνεργάζεται. 
Από τις εξαγωγές της ΕΤΕΜ το 50% περίπου έχει σαν αγορά προορισµού, χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Γερµανία , Ιταλία, Γαλλία, Ηνωµένο Βασίλειο, Ολλανδία, 
Ισπανία, Κύπρος, Τσεχία) και το υπόλοιπο 50% σε Τρίτες Χώρες (Βουλγαρία, 
Τουρκία, Ρουµανία, , Γιουγκοσλαβία, , Η.Α.Ε., Λίβανος, Ισραήλ, ΗΠΑ κ.α.). 
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Εγκαταστάσεις και ακίνητη περιουσία  
 
 
α. Οι κεντρικές εγκαταστάσεις της επιχείρησης βρίσκονται στην Μαγούλα Αττικής  
επί συνολικής εκτάσεως 72.880 τ.µ. και στεγασµένης επιφάνειας 26.512 τ.µ. Η 
συνολική αξία των ανωτέρω ανέρχεται στο ποσό των 17.401.083 €. 
 
β. Υποκατάστηµα (Χυτήριο Αλουµινίου & Μονάδα παραγωγής σύνθετων φύλλων 
Etalbond), εγκαταστηµένο στην Θέση Μαδαρό της κοινότητας Αγίου Θωµά του 
νοµού Βοιωτίας επί συνολικής εκτάσεως 65.184 τ.µ. και στεγασµένης επιφάνειας 
16.955 τ.µ.. Η συνολική αξία των ανωτέρω ανέρχεται στο ποσό των 8.988.676 € 
  
γ. Υποκατάστηµα (Εµπορικό τµήµα Βορείου Ελλάδας), εγκαταστηµένο στο 6ο χιλ. 
Θεσσαλονίκης – Αθηνών στη θέση Καλοχώρι, συνολικής εκτάσεως 13.350 τ.µ. και 
στεγασµένης επιφάνειας 4.211 τ.µ. Η συνολική αξία των ανωτέρω ανέρχεται στο 
ποσό των 2.732.003 €. 
 
δ. Βιοµηχανοστάσιο στην Πύλη Θηβών νοµού Βοιωτίας επι εκτάσεως 11.211 τ.µ. και 
στεγασµένης επιφάνειας 1.460 τ.µ. Η συνολικής αξία των ανωτέρω ανέρχεται στο 
ποσό των 385.815 € 
 
ε. Οικόπεδο 471 τ.µ. µετά ηµιτελούς οικίας 135 τ.µ. στον οικισµό Πυργάκι της πρώην 
κοινότητας Μελισσίων Αιγιαλείας συνολικής αξίας 29.684 €. 
 
στ. Βιοµηχανοστάσιο στη Ραψίστα Ανατολής νοµού Ιωαννίνων επί εκτάσεως 
9.916,68 τ.µ. και στεγασµένης επιφάνειας 3.974 τ.µ. συνολικής αξίας 2.200.000 €.
  
ζ. Αγροτεµάχια στην θέση Πάτηµα Μαγούλας νοµού Αττικής εκτάσεως 4.690 τ.µ., 
συνολικής αξία 484.994 €. 
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Ανθρώπινο ∆υναµικό  
 

Οργανόγραµµα 
 

 
 
 
Η ΕΤΕΜ Α.Ε για να ανταποκριθεί πιο αποτελεσµατικά στις διαρκώς 

αυξανόµενες ανάγκες της παραγωγής απασχολεί επιλεγµένο διοικητικό και 
υπαλληλικό προσωπικό, ενώ παράλληλα ενισχύει σταδιακά το ανθρώπινο δυναµικό 
της και το εµπλουτίζει µε εξειδικευµένο επιστηµονικό προσωπικό. 
Η αριθµητική εξέλιξη του µέσου όρου του προσωπικού της Εταιρείας κατά τα τρία 
τελευταία χρόνια είναι η εξής: 

 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2004 2005 2006 
Παραγωγή 277 294 320 

∆ιοικητικές & Οικονοµικές υπηρεσίες 25 27 28 
Πωλήσεις & Marketing 93 97 104 

ΣΥΝΟΛΟ 395 418 452 
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Επενδύσεις  
 
Οι πραγµατοποιηθείσες επενδύσεις της χρήσεως αξίας 6.818 χιλ €, αφορούσαν 
κυρίως:  
 
Αγορά οικοπέδων στην Μαγούλα Αττικής. 
Νέα γραµµή βαφής αποµίµησης ξύλου.  
Αγορά – εγκατάσταση φούρνου γήρανσης COMETAL 
Αγορά & Εγκατάσταση νέου τραπεζιού πρέσσας FARREL. 
Αγορά & Εγκατάσταση σπαστήρα – διαχωριστήρα Scraps Al. 
Αγορές µητρών διέλασης. 
Κατασκευή νέου εκθεσιακού χώρου. 
 
 
Συµµετοχές 

 
Η Εταιρία συµµετέχει στις κάτωθι εταιρίες 

 
 Αριθµός 

µετοχών 
Ονοµαστική 

αξία  

Αξία 
Κτήσεως 

(€) 

Ποσοστό 
συµµετοχής 

(%) 
ΕΤΕΜ Building Systems Α.Ε. 2.009 29,35 €. 59.573,44 100,00% 
ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. 2.464 29,35 €. 103.308,86 70,00%
STEELMET S.A 831757874U 343.374 1 BGN 1.188.700,51 99,99%
STEELMET S.A 115252741U 32.354.483 1 BGN 17.550.175,47 89,44%
ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε 900 29,35 €. 29.349,70 5,66%
PORALU HELLAS ΕΠΕ 10 µερίδια 1500,00 €. 15.000,00 50,00%
ΤΕPRO METAL AG 12 512 €. 5.765,91 0,11%
ΕΛ.ΚΕ.ΜΕ Α.Ε 5.250 2,93 €. 114.481,22 7,50%
ΕΚ.ΑΝ.ΑΛ. Α.Ε. 21.435 2,93 €. 62.804,55 14,29%
COPPERPROM Ε.Π.Ε. 120 µερίδια 29,35 €. 3.600,00 20,00%
KARAY METALS Inc. 33 1 USD 192.640,31 11,00%
INNOVAL SA 196.000 5,83 €. 1.143.601,76 49,00%
ALUBUILD SRL 10.000 µερ. 1 €. 10.000,00 100,00%
STEELMET ROMANIA S.A. 23.760 420.000 ROL 313.322,06 20,00%
MOPPETS LIMITED 11.000 1 Λ.Κ. 3.017.000,00 100,00%
ENERGY SOLUTION S.A. 3.860 152 BGN 299.985,17 38,60%
ETEM S.C.G. D.O.O. 115.000 1 USD 596.829,10 100,00%
LLC ETEM SYSTEMS 1 150.000 USD 126.692,21 100,00%
Κ.Α.Ν.Α.Λ. Α.Ε. 17.500 4 € 70.000,00 25,00%
ETEM SYSTEMS S.R.L. 4.845 100.000 LEI 12.698,14 51,00%
ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ -1.365.881,65 
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ∆ΟΣΕΙΣ -2.512.500,00 
ΣΥΝΟΛΟ 21.037.146,76 
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Στοιχεία του Κλάδου  
 
 
Η βιοµηχανία αλουµινίου στην Ελλάδα άρχισε να αναπτύσσεται σηµαντικά από 
τη δεκαετία του 1970. Σηµαντικός παράγοντας που οδήγησε σ΄αυτή την 
ανάπτυξη είναι τα πολύ σηµαντικά αποθέµατα βωξίτη που διαθέτει η Ελλάδα, 
που εντοπίζονται κυρίως στην Στερεά Ελλάδα.  H Ελλάδα κατέχει την 8η θέση 
παγκοσµίως σε αποθέµατα βωξίτη, και την πρώτη στην Ε.Ε. 
 
Από το βωξίτη, µε ειδική κατεργασία παράγεται η αλουµίνα (καθαρό oξείδιο του 
αργιλίου), από την οποία µε περαιτέρω επεξεργασία (ηλεκτρόλυση κατά κύριο 
λόγο) λαµβάνουµε το πρωτογενές αλουµίνιο. Ενδεικτικά, τέσσερις τόνοι βωξίτη 
µετατρέπονται σε δύο τόνους αλουµίνας, από τους οποίους λαµβάνουµε ένα τόνο 
αλουµινίου. 
 
Στον κλάδο απασχολούνται συνολικά περισσότερα από 40,000 άτοµα, 
αποτελώντας έναν από τους πιο ανταγωνιστικούς κλάδους της Ελληνικής 
Βιοµηχανίας. Σηµειώνεται ότι στην ελληνική αγορά ο ετήσιος τζίρος της αγοράς 
αλουµινίου ξεπερνά τα 3 δις. ευρώ, και ότι κύριο χαρακτηριστικό του 
συγκεκριµένου κλάδου είναι οι εξαγωγές που αντιπροσωπεύουν το 54% των 
πωλήσεων και κατευθύνονται σε ποσοστό 57% προς την Ε.Ε. 
  
Το αλουµίνιο είναι µέταλλο που χρησιµοποιείται ευρέως στην καθηµερινή ζωή 
λόγω των σηµαντικών ιδιοτήτων που παρουσιάζει. Η αντοχή του στη διάβρωση, 
η ηλεκτρική του αγωγιµότητα, η εύκολη µεταχείριση, το µικρό κόστος 
συντήρησης καθώς και το µικρό του ειδικό βάρος σε σχέση µε άλλα µέταλλα, το 
καθιστούν ένα ιδιαίτερα χρήσιµο υλικό. Άλλο χαρακτηριστικό, που έχει 
διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο στην ευρεία διάδοσή του, είναι το γεγονός ότι 
ανακυκλώνεται, συµβάλλοντας έτσι στην εξοικονόµηση ενέργειας και τη µείωση 
της ατµοσφαιρικής ρύπανσης. 
 
Το αλουµίνιο χρησιµοποιείται σήµερα ευρέως στις οικοδοµές και γενικότερα στα 
κατασκευαστικά έργα, στα µεγάλα δηµόσια έργα, στις συσκευασίες τροφίµων 
και άλλων προϊόντων, στους τοµείς των µεταφορών, στη µεταφορά ηλεκτρικής 
ενέργειας, σε οικιακές συσκευές - ηλεκτρικές και µη, και αλλού. 
 
Στην Ελλάδα, η µεταποίηση του αλουµινίου περιορίζεται κυρίως στους τοµείς 
της έλασης και της διέλασης. Τα τελικά προϊόντα έχουν χρήση στην οικοδοµή, 
συσκευασία, οικιακό εξοπλισµό, κλπ. Περισσότερες από 8.000 επιχειρήσεις στην 
Ελλάδα δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τελικών προϊόντων από αλουµίνιο. 
Οι επιχειρήσεις αυτές χρησιµοποιούν ως πρώτη ύλη αλουµίνιο το οποίο 
προέρχεται από εγχώριες βιοµηχανίες πρώτης µεταποίησης (έλαση ή διέλαση). 
Τα προφίλ αλουµινίου, που αποτελούν τη βασική δραστηριότητα της ΕΤΕΜ 
Α.Ε., κατατάσσονται στα προϊόντα διέλασης αλουµινίου. 
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Τα προϊόντα προφίλ αλουµινίου και η απορρόφησή τους από την εγχώρια αγορά 
εξαρτάται, κυρίως από τις εξελίξεις της οικοδοµικής δραστηριότητας, αλλά και 
από την εξέλιξη ορισµένων κατηγοριών τεχνικών έργων πλην της οικοδοµής. 
Εποµένως, οι τάσεις και οι εξελίξεις της οικοδοµικής δραστηριότητας, αλλά και 
η πορεία των µεγάλων έργων υποδοµής που συντελούνται στην χώρα µας τα 
τελευταία χρόνια, καθορίζουν σε µεγάλο βαθµό και την τελική ζήτηση των 
προϊόντων της διέλασης που προορίζονται για χρήση στον ευρύτερο 
κατασκευαστικό τοµέα. 
 
Οι επιχειρήσεις διέλασης κατάφεραν να βελτιώσουν τα οικονοµικά τους 
αποτελέσµατα και να αυξήσουν τις πωλήσεις του οικοδοµικού προφίλ 
αλουµινίου, εξαιτίας των σηµαντικών επενδύσεων που έχουν πραγµατοποιήσει, 
του εκσυγχρονισµού του µηχανολογικού τους εξοπλισµού και της παραγωγής 
σύγχρονων συστηµάτων αλουµινένιων κουφωµάτων. Τα νέα αυτά συστήµατα 
κέρδισαν ένα σηµαντικό µερίδιο της αγοράς, µε αποτέλεσµα η κρίση στην 
οικοδοµική δραστηριότητα να µην πλήξει σοβαρά τον τοµέα της διέλασης 
αλουµινίου. 
 
Οι προοπτικές του κλάδου, άµεσα συνδεδεµένες µε την οικονοµική ανάπτυξη, 
παρουσιάζονται συγκρατηµένα αισιόδοξες για τα επόµενα έτη. Επίσης η 
βελτίωση των συστηµάτων και η δηµιουργία νέων προϊόντων µε υψηλό βαθµό 
θερµοηχοµόνωσης, λειτουργικότητας και αισθητικής, εκτός από τις νέες 
κατασκευές έχουν επεκταθεί και στην αντικατάσταση παλαιών κουφωµάτων 
ξύλου ή και αλουµινίου παλαιοτέρων σειρών. 
 
Σε ότι αφορά την ιδιωτική κατασκευαστική δραστηριότητα, που απορροφά 
µεγάλο µέρος των προϊόντων διέλασης αλουµινίου, καθοριστικός παράγοντας 
ανάπτυξης είναι η διατήρηση των χαµηλών επιτοκίων. 
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Ι. Ισολογισµοί  

 
 
 

Ποσά σε Ευρώ  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      
Ενσώµατα Πάγια 6 93.691.918 87.338.559 71.490.834 69.593.288 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 7 488.081 982.367 458.608 731.063 
Επενδύσεις σε ακίνητα 8 5.448.711 5.637.258 1.995.708 2.097.854 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 9 1.234.686 890.656 686.907 686.907 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 10 - - 19.979.595 14.992.495 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση. 11 370.644 370.745 370.644 370.745 
Παράγωγα 15 710.733 514.579 710.733 514.579 
Λοιπές απαιτήσεις  14 599.887 2.044.203 453.431 1.598.770
  102.544.660 97.778.367 96.146.460 90.585.701
Κυκλοφορούν Ενεργητικό      
Αποθέµατα 13 52.667.635 41.931.593 28.529.156 24.477.866 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 14 58.427.753 51.047.922 49.126.046 42.031.076 
Παράγωγα 15 463.002 276.174 463.002 276.174 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 16 5.075.268 3.109.227 3.525.176 788.615
  116.633.658 96.364.916 81.643.380 67.573.731
Σύνολο Ενεργητικού  219.178.318 194.143.283 177.789.840 158.159.432
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους      
Μετοχικό κεφάλαιο 17 9.302.855 9.302.855 9.302.855 9.302.855 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 17 32.349.082 32.349.082 32.349.082 32.349.082 
Συναλ/τικές διαφορές ενοποίησης ξένων θυγατρικών  54.589 37.663 - - 
Λοιπά αποθεµατικά 18 19.724.629 20.795.094 18.965.903 20.372.528 
Κέρδη εις νέον  34.956.783 31.318.012 24.993.585 22.731.854
Σύνολο  96.387.938 93.802.706 85.611.425 84.756.319 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας   - - - - 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  96.387.938 93.802.706 85.611.425 84.756.319
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
∆άνεια 19 54.482.993 38.146.547 51.150.000 37.942.478 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 19 30.505 3.668 - - 
Παράγωγα 15 54.672 278.527 54.672 278.527 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 12 8.690.642 8.658.420 8.658.317 8.363.642 
Υποχρ/σεις παροχών προσ/κού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία  20 954.601 821.349 916.678 801.181 
Επιχορηγήσεις 21 689.719 887.476 689.719 887.476 
Προβλέψεις 23 130.148 154.778 498.059 232.909
  65.033.280 48.950.765 61.967.445 48.506.213
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22 24.016.830 17.267.115 14.923.088 10.636.893 
Υποχρέωση για φόρο εισοδήµατος 27 2.401.108 776.052 597.775 608.924 
Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις  317.799 375.584 240.522 175.955 
∆άνεια 19 30.974.218 32.923.636 14.449.585 13.475.128 
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 19 47.145 47.425 - - 
  57.757.100 51.389.812 30.210.970 24.896.900 
Σύνολο υποχρεώσεων   122..790.380 100.340.577 92.178.415 73.403.113 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  219.178.318 194.143.283 177.789.840 158.159.432 
      
      

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 20 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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ΙΙ. Καταστάσεις Αποτελεσµάτων 

 
 

   ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ  

Σηµειώσεις  12 µήνες έως 
31/12/2006  12 µήνες έως 

31/12/2005  12 µήνες έως 
31/12/2006  12 µήνες έως 

31/12/2005 

Πωλήσεις 5  
153.396.814  109.264.649  99.465.049  71.146.479 

Κόστος Πωληθέντων  24  
(125.346.654)  (85.101.743)  (84.223.570)  (56.229.161) 

Μεικτό Κέρδος   
28.050.160  24.162.906  15.241.479  14.917.318 

Έξοδα διάθεσης 24  
(17.043.855)  (14.248.192)  (11.012.622)  (9.223.115) 

Έξοδα διοίκησης  24  
(3.867.332)  (3.515.702)  (2.279.983)  (2.126.276) 

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκµετάλλευσης (καθαρά) 28  
1.757.195  817.054  204.355  457.526 

Λειτουργικά Κέρδη   
8.896.168  7.216.066  2.153.229  4.025.453 

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 26 (Β)  
(4.409.989)  (2.943.683)  (3.358.508)  (2.261.366) 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 26 (Α)  
1.211.200  930.863  725.543  607.907 

Έσοδα από µερίσµατα 28  
63.585  37.291  4.167.856  210.541 

Κέρδη από συγγενείς επιχειρήσεις  9 & 28  
305.533  117.459  -  - 

Κέρδη προ φόρων   
6.066.497  5.357.996  3.688.120  2.582.535 

Φόρος εισοδήµατος 27  
(2.059.304)  (1.568.220)  (1.348.591)  (1.162.506) 

   
       

Καθαρά κέρδη περιόδου από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες   

4.007.193  3.789.776  2.339.529  1.420.029 

   
       

   
       

Κατανεµηµένα σε:   
       

Μετόχους της µητρικής   
4.007.193  3.802.137  2.339.529  1.420.029 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   
-  (12.361)  -  - 

   
4.007.193  3.789.776  2.339.529  1.420.029 

          
Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους 
µετόχους της µητρικής για την περίοδο 
(εκφρασµένα σε € ανά µετοχή) 

 
 

       

Βασικά 33  
0,134  0,127  0,078  0,047 

          
          

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 20 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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ΙΙΙ. Καταστάσεις Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
 

  Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής    

Ποσά σε ευρώ  Μετοχικό 
Κεφάλαιο 
(σηµ. 17) 

Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας 

(σηµ. 18) 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

(σηµ. 18) 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Συναλλαγµατικές 
∆ιαφορές 
ενοποίησης 

Σύνολο ∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ          
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004  41.651.937 - 18.426.175 31.462.270 7.948 91.548.330 - 91.548.330 
Εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - (178.160) - - - (178.160) - (178.160) 
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2005  41.651.937 (178.160) 18.426.175 31.462.270 7.948 91.370.170 - 91.370.170 
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  - - - - 29.715 29.715 - 29.715 
Κέρδος / (ζηµιά) που αναγνωρίστηκε 
άµεσα στα ίδια κεφάλαια  

 
- 551.282 - - - 551.282 - 551.282 

Συµµετοχή µετόχων µειοψηφίας σε 
νεοιδρυθείσα θυγατρική 

 
      12.361 12.361 

Καθαρό κέρδος περιόδου  - - - 3.802.138 - 3.802.138 (12.361) 3.789.777 
Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους περιόδου  

 
- 551.282 - 3.802.138 29.715 4.383.135 - 4.383.135 

Μεταφορά αποθεµατικών  - - 1.995.796 (1.995.796) - - -  
Μέρισµα (σηµ. 34)  - - - (1.950.599) - (1.950.599) - (1.950.599) 
  - - 1.995.796 (3.946.395) - (1.950.599) - (1.950.599) 
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2005  41.651.937 373.122 20.421.971 31.318.013 37.663 93.802.706 - 93.802.706 
          
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006  41.651.937 373.122 20.421.971 31.318.013 37.663 93.802.706 - 93.802.706 
Κέρδος / (Ζηµιά) που αναγνωρίστηκε 
άµεσα στα ιδία κεφάλαια 

 
- 511.712 - -  511.712 - 528.638 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  - - - - 16.926 16.926   
Καθαρό κέρδος περιόδου  - - - 4.007.193 - 4.007.193 - 4.007.193 
Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους περιόδου 

 
- 511.712 - 4.007.193 16.926 4.535.831 - 4.535.831 

          
Μεταφορά αποθεµαικών  - - 368.423 (368.423) - - - - 
Μέρισµα (σηµ. 34)  - - (1.950.599) - - (1.950.599) - (1.950.599) 
  - - (1.582.176) (368.423) - (1.950.599) - (1.950.599) 
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2006  41.651.937 884.834 18.839.795 34.956.783 54.589 96.387.938 - 96.387.938 
          
          
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ          
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004  41.651.937 - 18.174.406 25.087.424 - 84.913.767 - 84.913.767 
Εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - (178.160) - - - (178.160) - (178.160) 
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2005  41.651.937 (178.160) 18.174.406 25.087.424 - 84.735.607 - 84.735.607 
Κέρδος / (ζηµιά) που αναγνωρίστηκε 
άµεσα στα ίδια κεφάλαια  

 
- 551.282 - - - 551.282 - 551.282 

Καθαρό κέρδος περιόδου  - - - 1.420.029 - 1.420.029 - 1.420.029 
Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους περιόδου  

 
- 551.282 - 1.420.029 - 1.971.311 - 1.971.311 

Μεταφορά αποθεµατικών (από 
διανοµή) 

 
- - 1.825.000 (1.825.000) - - - - 

Μέρισµα (σηµ. 34)  - - - (1.950.599) - (1.950.599) - (1.950.599) 
  - - 1.825.000 (3.775.599) - (1.950.599) - (1.950.599) 
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2005  41.651.937 373.122 19.999.406 22.731.854 - 84.756.319 - 84.756.319 
          
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006  41.651.937 373.122 19.999.406 22.731.854 - 84.756.319 - 84.756.319 
Κέρδος / (Ζηµιά) που αναγνωρίστηκε 
άµεσα στα ιδία κεφάλαια 

 
- 466.176 - - - 466.176 - 466.176 

Καθαρό κέρδος περιόδου  - - - 2.339.529 - 2.339.529  2.339.529 
Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους περιόδου 

 
- 466.176 - 2.339.529 - 2.805.705 - 2.805.705 

          
Μεταφορά αποθεµατικών  - - 77.798 (77.798) - - - - 
Μέρισµα (σηµ. 34)  - - (1.950.599) - - (1.950.599) - (1.950.599) 
  - - (1.872.801) (77.798)  (1.950.599)  (1.950.599) 
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2006  41.651.937 839.298 18.126.605 24.993.585 - 85.611.425 - 85.611.425 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 20 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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IV. Καταστάσεις Ταµειακών Ροών 

 
  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ Σηµ. 1/1 έως 31/12/2006  1/1 έως 31/12/2005  1/1 έως 31/12/2006  1/1 έως 31/12/2005 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες         
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  29 5.938.917  4.150.912  4.679.654  1.712.622 
Καταβληθέντες τόκοι  (3.210.396)  (2.404.300)  (2.160.642)  (1.721.987) 
Καταβληθής φόρος εισοδήµατος  27 (544.079)  (1.327.887)  (172.698)  (994.365) 
         
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες  2.184.442  418.725  2.346.314  (1.003.730) 
         
Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες         
Αγορές ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων 6 (12.835.886)  (6.475.889)  (6.817.897)  (4.261.025) 
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων  7 (200.031)  (220.883)  (188.309)  (141.414) 
Επενδύσεις σε ακίνητα  8 (101.798)  (3.539.404)  -  - 
Πωλήσεις ενσώµατων παγίων 29 -  25.931  -  12.751 
Πωλήσεις συµµετοχών 29 -  38.858  -  38.858 
Μερίσµατα εισπραχθέντα  29 63.585  37.291  97.729  210.541 
Τόκοι που εισπράχθηκαν  29 392.743  357.515  74.485  34.558 
Αύξηση συµµετοχής σε θυγατρικές  10 -  -  (5.007.140)  (1.660.927) 
Αύξηση συµµετοχής σε συγγενείς 9 -  (70.000)  -  (70.000) 
Αύξηση συµµετοχής σε λοιπές συµµετοχές  -  -  -  - 
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  (12.681.387)  (9.846.581)  (11.841.132)  (5.836.658) 
         
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες         
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους της µητρικής  (1.950.599)  (1.937.073)  (1.950.599)  (1.937.073) 
∆άνεια αναληφθέντα  28.778.850  16.591.490  24.944.615  11.628.393 
Αποπληρωµή δανεισµού   (14.406.487)  (3.782.454)  (10.762.637)  (3.292.066) 
Μεταβολές κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων  41.222  32.635  -  - 
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 
(αναλογία µειοψηφίας)    12.362  -  - 
Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες  12.462.986  10.916.960  12.231.379  6.399.254 
         
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα  1.966.041  1.489.104  2.736.561  (441.134) 
Ταµειακά διαθέσιµα στην αρχή του έτους 16 3.109.227  1.620.123  788.615  1.229.749 

Ταµειακά διαθέσιµα στο τέλος του έτους  5.075.268  3.109.227  3.525.176  788.615 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 20 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων 

 
19



Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 
1. Γενικές πληροφορίες 
 
Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της 
ETEM Α.Ε. (η «Εταιρεία») και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και των 
θυγατρικών της (µαζί ο «Όµιλος»). Τα ονόµατα των θυγατρικών εταιρειών παρουσιάζονται στη 
Σηµείωση 10 των οικονοµικών καταστάσεων.  
 
Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις υπόκεινται σε έγκριση από τη Τακτική Γενική Συνέλευση της 
εταιρίας η οποία αναµένεται να συνεδριάσει την 13/06/2007.  
 
Οι κυριότερες δραστηριότητες του Οµίλου είναι παραγωγή και πώληση αρχιτεκτονικού και 
βιοµηχανικού προφίλ αλουµινίου και στην παραγωγή σύνθετων πάνελ («Etalbond»).  
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και 
Ευρώπης. Οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  
 
Η Εταιρεία εδρεύει στην Ελλάδα, Λ. Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα. Η 
ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας είναι www.etem.gr
 
Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της εταιρίας την 05/03/2007.  
 
Μητρική εταιρεία είναι η ΕΛΒΑΛ Α.Ε, της οποίας οι µετοχές διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 
Αθηνών. Η Εταιρεία όπως και η ΕΛΒΑΛ Α.Ε. ανήκουν στον Όµιλο της ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε. Η άµεση 
και έµµεση συµµετοχή της ΕΛΒΑΛ Α.Ε. στην ΕΤΕΜ Α.Ε. στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν 58,15% 
(2005: 58,15%). 
 
2. Σύνοψη σηµαντικών λογιστικών αρχών 
 
2.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 
 
Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αφορούν στη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2006, έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (“∆ΠΧΠ”). 
 
Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 (όπως 
τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες σε οποιοδήποτε 
Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να ετοιµάζουν τις θεσµικές 
οικονοµικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.   
 
Οι καταστάσεις αυτές έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους (εξαιρουµένων των 
οικοπέδων, κτιρίων και σηµαντικού µηχανολογικού εξοπλισµού, τα οποία αποτιµήθηκαν στις εύλογες 
αξίες τους οι οποίες και θεωρήθηκαν ως τεκµαρτό κόστος (deemed cost) κατά την ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ). 
 
Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρήση ορισµένων 
σηµαντικών λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη ∆ιοίκηση στη διαδικασία 
εφαρµογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισµών και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδηµάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια του έτους υπό 
αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της 
∆ιοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί 
τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγάλο βαθµό 
υποκειµενικότητας και είναι περίπλοκες, ή οι υποθέσεις και εκτιµήσεις που είναι σηµαντικές για τις 
χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις αναφέρονται στην Σηµείωση 4. 
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Έχει γίνει έκδοση νέων ∆ΠΧΠ, τροποποιήσεων και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης 
του Οµίλου και της Εταιρίας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων 
και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω: 
 
∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο 
∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων -Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (εφαρµόζεται 
για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007) 
Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε σκοπό 
τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη γνωστοποίηση ποιοτικών 
και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους προερχόµενους από 
χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε σχέση 
µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση 
ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 (Γνωστοποιήσεις 
στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, (Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει 
εφαρµογή σε όλες τις εταιρίες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  
Η σχετική προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας 
επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών.  

 
∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 
Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα και υιοθετεί µια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η 
πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 
αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. 
Αυτή η πληροφόρηση µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον ισολογισµό και 
κατάσταση αποτελεσµάτων και οι εταιρίες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες 
αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές. Ο Όµιλος είναι στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης αυτού 
του προτύπου στις οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.   

 

∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29- Οικονοµικές καταστάσεις  
σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρία διαπιστώνει την ύπαρξη 
υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε 
υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να εφαρµόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να ήταν 
πάντοτε οικονοµία σε κατάσταση υπερπληθωρισµού.  
Η ∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  
 

∆ιερµηνεία 8, Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών 
εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες µια εταιρία παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή αναλαµβάνει 
την υποχρέωση να µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που βασίζονται στην τιµή των 
µετοχών της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαµηλότερο από 
την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που 
αναλαµβάνονται.  
Η ∆ιερµηνεία 8 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  
 

∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί όπως µια εταιρία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα 
ενσωµατωµένο παράγωγο κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την οποία 
απαγορεύει µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους του συµβολαίου 
που µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές.  
Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  
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∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 
αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε 
συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που 
τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις.  
Η ∆ιερµηνεία 10 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  
 
∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιριών ιδίου Οµίλου 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2007) 
Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα επί 
συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που 
καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και 
στην περίπτωση όπου η εταιρία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 
συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρίας παρέχουν τους προς παραχώρηση 
τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές 
τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί 
συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρίας.  
Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 
την ΕΕ.  
 
∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008) 
Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να εφαρµόζουν 
τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για να καταχωρήσουν 
τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές 
συµβάσεις παραχώρησης.  Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να 
αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 
χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού κατά ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο.  
Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 
την ΕΕ. 
 
2.2 Αρχές Ενοποίησης και συµµετοχές 

(α) Θυγατρικές εταιρείες 
 
Θυγατρικές είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος, άµεσα ή έµµεσα, ελέγχει την οικονοµική και 
λειτουργική τους πολιτική.  
Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία κατά την οποία 
αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος 
δεν υφίσταται. 
Οι εξαγορές θυγατρικών εταιρειών λογίζονται βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 
θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη αξία των στοιχείων ενεργητικού που µεταφέρονται, των 
µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς, 
πλέον τυχόν κόστος που συνδέεται άµεσα µε την εξαγορά. Τα αναγνωρίσιµα περιουσιακά στοιχεία, 
υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση 
επιµετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής.  Το 
πλεόνασµα του κόστους εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιµων καθαρών 
περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της 
εξαγοράς είναι µικρότερο από το µερίδιο του Οµίλου στην εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 
Συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη που προκύπτουν µεταξύ των εταιρειών του 
Οµίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, 
εκτός εάν η συναλλαγή παρουσιάζει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 
στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιρειών έχουν αναπροσαρµοσθεί ώστε να είναι 
οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 
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(β) Συγγενείς επιχειρήσεις 
 
Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το οποίο 
γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά συµµετοχής κυµαίνονται µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων 
ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης 
και αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως.  Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε συγγενείς 
επιχειρήσεις περιλαµβάνει και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν 
ζηµίες αποµείωσης). 
Στις εταιρικές οικονοµικές της καταστάσεις, η Εταιρεία αποτιµά τις συµµετοχές σε θυγατρικές και 
συγγενείς εταιρείες στο κόστος κτήσης αυτών µειούµενο µε τυχόν αποµείωση της αξίας των 
συµµετοχών. 
 
2.3. Συναλλαγµατικές µετατροπές 

(α) Νόµισµα λειτουργίας και νόµισµα παρουσίασης. 
 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται χρησιµοποιώντας 
το νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί 
(“νόµισµα λειτουργίας”).   
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το νόµισµα λειτουργίας 
και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 
 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο νόµισµα λειτουργίας βάσει των ισοτιµιών που 
ισχύουν κατά την ηµεροµηνία της κάθε συναλλαγής.  Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές 
διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη µετατροπή των 
χρηµατικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που είναι σε ξένο νόµισµα µε τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 

(γ) Εταιρείες του Οµίλου 
 
Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου (καµία εκ των οποίων κατά 
την 31η ∆εκεµβρίου 2006 δεν είχε νόµισµα υπερπληθωριστικής οικονοµίας), οι οποίες έχουν 
διαφορετικό λειτουργικό νόµισµα από το νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου γίνεται ως εξής: 
 
i. Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ισχύουν κατά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
 
ii. Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε τη µέση ισοτιµία της περιόδου (εκτός εάν η µέση 

ισοτιµία δεν είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευµένης επίδρασης των ισοτιµιών που 
ίσχυαν κατά τις ηµεροµηνίες των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα 
µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ίσχυαν τις ηµεροµηνίες των συναλλαγών) και 

 
iii. Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων 

κεφαλαίων και µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µε την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 
 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από την 
µετατροπή της καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση εξωτερικού αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια.  
Κατά τη πώληση εταιρείας εξωτερικού, οι συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές µεταφέρονται 
στα αποτελέσµατα χρήσεως ως µέρος του κέρδους ή ζηµίας από τη πώληση. 
Η υπεραξία και οι αναπροσαρµογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από εξαγορά θυγατρικών 
εταιρειών στο εξωτερικό, αναγνωρίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της εταιρείας 
εξωτερικού και µετατρέπονται µε βάση την τιµή συναλλάγµατος  που ισχύει την ηµεροµηνία 
ισολογισµού. 
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2.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης µείον συσσωρευµένες 
αποσβέσεις και τυχόν αποµείωση.  Το κόστος κτήσης περιλαµβάνει και τις δαπάνες που σχετίζονται 
άµεσα µε την απόκτηση στοιχείων ακινήτων και εξοπλισµού.  Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση 2.1, η 
Εταιρεία αποτίµησε τα γήπεδα, κτίρια και µηχανολογικό εξοπλισµό σε εύλογες αξίες κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2004, οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν σαν τεκµαρτό κόστος (deemed cost) κατά την 
ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. 
 
Μεταγενέστερες δαπάνες είτε περιλαµβάνονται στη λογιστική αξία των ενσώµατων παγίων ή όταν 
κριθεί πιο κατάλληλο αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό πάγιο, µόνο όταν θεωρείται πιθανόν πως θα 
προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη στον Όµιλο µεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναµένονταν 
σύµφωνα µε την αρχική απόδοση του στοιχείου ενεργητικού και υπό την προϋπόθεση ότι το κόστος 
τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα.  Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων όταν πραγµατοποιείται. 
 
Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται.  Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων  παγίων 
υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο µε ισόποσες ετήσιες επιβαρύνσεις στο διάστηµα της 
αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής του στοιχείου, έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος στην υπολειµµατική 
του αξία. Η αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των στοιχείων είναι ως εξής: 
 

Κτίρια 20 – 33 έτη  
Μηχανήµατα – τεχνικές εγκαταστάσεις 
και λοιπός µηχανολογικός εξοπλισµός 

 
5 – 17 έτη 

 

Μεταφορικά µέσα 4 – 6 έτη  
Εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών 4 – 6 έτη  
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5 – 7 έτη  

 
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων αναθεωρούνται και 
προσαρµόζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 
 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώµατων  παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά 
(ζηµιά αποµείωσης) καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 
 
Κατά την πώληση ενσώµατων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 
 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα καταχωρούνται στο κόστος απόκτησής τους και αποτιµώνται στο κόστος 
µειωµένο µε τις αναλογούσες αποσβέσεις και τυχόν αποµειώσεις. ∆εν υπήρξε ανάγκη αποµείωσης 
κατά τις εµφανιζόµενες περιόδους. Η εύλογη αξία των ακινήτων αυτών κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2006 και κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 δεν διαφέρει σηµαντικά από την εµφανιζόµενη αξία στους 
ισολογισµούς βάσει εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης. 
 
2.5 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Λογισµικά προγράµµατα 
 
Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις, µείον 
οποιαδήποτε συσσωρευµένη αποµείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε βάση τη σταθερή µέθοδο 
στο διάστηµα της ωφέλιµης ζωής τους, η οποία κυµαίνεται 3-5 χρόνια. 
 
∆απάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισµικού αναγνωρίζονται ως έξοδα 
στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. 
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2.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται αλλά υπόκεινται 
σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί 
να µην είναι ανακτήσιµη.  Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο 
αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί.  Η 
ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη µεταξύ της εύλογης αξίας, µειωµένης κατά το απαιτούµενο 
κόστος πώλησης, και της αξίας λόγω χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. 
 
2.7 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Λογιστικές αρχές από την 1 Ιανουαρίου 2005 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου ταξινοµούνται σε 4 κατηγορίες.  Η 
ταξινόµηση εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε το περιουσιακό στοιχείο.  Η ∆ιοίκηση 
προσδιορίζει την ταξινόµηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόµηση σε κάθε 
ηµεροµηνία δηµοσίευσης. 

(α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε 
µεταβολές στα αποτελέσµατα 
 
Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποκτήθηκαν µε σκοπό την πώληση 
σε σύντοµο χρονικό διάστηµα.  Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινοµούνται στο 
κυκλοφορούν ενεργητικού εάν κατέχονται για εµπορία ή αναµένεται να πουληθούν εντός 12 µηνών 
από την ηµεροµηνία ισολογισµού. 

β) ∆άνεια και απαιτήσεις 
 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες 
πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης 
τους.  Περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις µεγαλύτερες των 12 
µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού.  Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία. 

(γ) Επενδύσεις διακρατούµενες ως τη λήξη 
 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες 
πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα 
διακρατήσει ως τη λήξη τους.  Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όµιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της 
κατηγορίας. 

(δ) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται 
σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες.  
Περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την 
πρόθεση να τα ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία Ισολογισµού. 
 
Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής που 
είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται ν’ αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο.  Οι επενδύσεις 
αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής.  Οι επενδύσεις 
διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο 
Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 
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Στη συνέχεια, τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων 
µέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή υποστούν αποµείωση.  Ειδικά για τα διαθέσιµα προς πώληση 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου, η αποτίµησή τους γίνεται στο κόστος µείον αποµειώσεις, διότι αυτά δεν διαπραγµατεύονται 
σε ενεργή αγορά και η εύλογη αξία τους δεν µπορεί να προσδιορισθεί αξιόπιστα. Κατά την πώληση ή 
αποµείωση, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα.  Ζηµιές αποµείωσης που έχουν 
αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται µέσω αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονοµικά 
αυτά στοιχεία (συµµετοχές). 
 
Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου. 
 

(ε) Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά προιόντα 
 
Περιλαµβάνει συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης (futures) προς κάλυψη του χρηµατοοικονοµικού 
κινδύνου από την µεταβολή της χρηµατιστηριακής τιµής του αλουµινίου και συµβάσεις ανταλλαγής 
επιτοκίων προς κάλυψη του κινδύνου των µελλοντικών ταµειακών ροών της εταιρείας από την 
µεταβολή των επιτοκίων. 
 
Τα αποτελέσµατα από τις εκκαθαρισµένες πράξεις διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων όταν πραγµατοποιούνται (διαφορά τόκου επι 
συµβάσεων ανταλλαγής επιτοκίου και χρηµατιστηριακά αποτελέσµατα επι πράξεων σε αλουµίνιο). 
 
Ο Οµιλος σε τακτική βάση προσδιορίζει την αποτελεσµατικότητα των πράξεων αντιστάθµισης των 
αναµενόµενων ταµειακών ροών, τόσο σε επιχειρηµατική, όσο και σε λογιστική βάση, και καταχωρεί 
στην καθαρή θέση το αποτέλεσµα της αποτίµησης των ανοικτών θέσεων σε κάθε ηµεροµηνία 
ισολογισµού, κατά το µέρος εκείνο που αξιολογείται ως αποτελεσµατικό. 
 
2.8 Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσης και της καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου ετήσιου σταθµικού 
κόστους. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα δεν περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η 
καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει 
περίπτωση. 
 
2.9 Εµπορικές απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 
αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και 
των ζηµιών αποµείωσης.  Οι ζηµιές αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη 
ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 
όρους.  Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της 
παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε τη µέθοδο του 
πραγµατικού επιτοκίου. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στην Κατάσταση 
Αποτελεσµάτων. 
 
2.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 
βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου. Οι τραπεζικές 
υπεραναλήψεις εµφανίζονται στο παθητικό ως βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις. 
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2.11 Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Οι κοινές µετοχές περιλαµβάνονται στα ίδια κεφάλαια.   
Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 
εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την έκδοση 
µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που 
αποκτάται. 
 
2.12 ∆ανεισµός 
 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα έξοδα για την 
πραγµατοποίηση της συναλλαγής.  Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της 
µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου.  Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από 
σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια του 
δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. 
 
Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όµιλος έχει το δικαίωµα να 
αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 µήνες από την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού. 
Οι χρεωστικοί τόκοι δανείων, καταχωρούνται απευθείας στην κατάσταση αποτελεσµάτων της 
περιόδου που αφορούν, ακόµη κι αν αφορούν κατασκευαστική περίοδο παγίων στοιχείων. 
 
2.13 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 
από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν 
προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 
επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 
φορολογικό κέρδος ή ζηµία.  Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα πραγµατοποιηθεί ή η 
υποχρέωση θα τακτοποιηθεί και βασίζεται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς 
νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία θα υπάρξει 
µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την 
αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν 
από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η 
αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 
διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 
 
2.14 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσµες παροχές 
 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν 
καθίστανται δεδουλευµένες. 

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 
 
Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων 
εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. 
 
Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην 
περίοδο που αφορά. 
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Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η 
παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή µείον την εύλογη αξία των περιουσιακών 
στοιχείων του προγράµµατος και τις µεταβολές που προκύπτουν από τα µη αναγνωρισµένα 
αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της προϋπηρεσίας.  Η δέσµευση της καθορισµένης 
παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε τη χρήση της µεθόδου της 
προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). 
 
Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα ιστορικά 
δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευµένης υποχρέωσης, 
καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο ασφαλιστικό χρόνο των 
συµµετεχόντων στο πρόγραµµα.  Το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα µε 
εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος εξαρτώνται από τον εναποµένοντα 
χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων.  Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα µε τη σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο ωρίµανσης. 

(γ) Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης 
 
Οι παροχές τερµατισµού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την 
ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσµεύεται, είτε όταν 
τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές πρόγραµµα για το 
οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για 
εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης που οφείλονται 12 µήνες µετά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού προεξοφλούνται. 
 
Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των εργαζοµένων 
που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως 
ενδεχόµενη υποχρέωση. 
 

(δ) Προγράµµατα για συµµετοχή στα κέρδη και επιδόµατα 
 
Ο Όµιλος καταχωρεί υποχρέωση και αντίστοιχο έξοδο για επιδόµατα και συµµετοχή στα κέρδη. Το 
ποσό αυτό υπολογίζεται στα µετά από φόρους κέρδη αφαιρουµένων και των τυχόν υποχρεωτικών από 
την νοµοθεσία αποθεµατικών.  
 
2.15 Επιχορηγήσεις 

 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναµένεται µε βεβαιότητα ότι 
η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε όλους τους προβλεπόµενους όρους. 
Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα έτσι ώστε να 
αντιστοιχίζονται µε τα έξοδα που προορίζονται να αποζηµιώσουν. 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά ενσώµατων  παγίων, περιλαµβάνονται στις 
µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µεταφέρονται ως έσοδα 
στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε την σταθερή µέθοδο κατά την αναµενόµενη 
ωφέλιµη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 
 
2.16 Προβλέψεις 

 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 
 
i. Υπάρχει µία παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα παρελθόντων  γεγονότων. 
 
ii. Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισµό της δέσµευσης. 
 
iii. Το απαιτούµενο ποσό µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. 
 
Όπου υπάρχουν διάφορες παρόµοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την 
εκκαθάριση προσδιορίζεται µε την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά. 
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Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης 
εκτίµησης της διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού (Σηµείωση 4). Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον προσδιορισµό της 
παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιµήσεις για την χρονική αξία του χρήµατος 
και αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριµένη υποχρέωση. 
 
2.17 Αναγνώριση εσόδων 

 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 
από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο 
απαλείφονται πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
 

(α) Πωλήσεις αγαθών 
 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 
γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. Σε 
περιπτώσεις εγγύησης επιστροφής χρηµάτων για πωλήσεις αγαθών, οι επιστροφές λογίζονται σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού ως µείωση των εσόδων, µε βάση στατιστικά στοιχεία. 

(β) Παροχή υπηρεσιών 
 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε βάση το 
στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων 
υπηρεσιών. 

(γ) Έσοδα από τόκους 
 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού 
επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο 
ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών 
ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο 
επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

(δ) Μερίσµατα 
 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδο όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους µε την έγκριση 
από τη Γενική Συνέλευση ή το κατά περίπτωση αρµόδιο όργανο των συνδεδεµένων επιχειρήσεων. 
 
 
2.18 Μισθώσεις 

(α) Εταιρία Οµίλου ως µισθωτής 
 
Οι µισθώσεις παγίων όπου ο Όµιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταµοιβές της 
ιδιοκτησίας ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου 
στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων.  Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από 
µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος του 
χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική 
µίσθωση αποσβένονται στη µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων και 
της διάρκειας µίσθωσής τους. 
Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον 
εκµισθωτή ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές 
µισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 
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(β) Εταιρία Οµίλου ως εκµισθωτής 
 
Πάγια που εκµισθώνονται µε λειτουργικές µισθώσεις περιλαµβάνονται στις ενσώµατες 
ακινητοποιήσεις του ισολογισµού. Αποσβένονται κατά την διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής 
τους σε βάση συνεπή µε παρόµοιες ιδιόκτητες ενσώµατες ακινητοποιήσεις. Το έσοδο του ενοικίου 
(καθαρό από τυχόν κίνητρα που δόθηκαν στους µισθωτές) αναγνωρίζεται µε την σταθερή µέθοδο κατά 
την διάρκεια της περιόδου της µίσθωσης. 
 
2.19 ∆ιανοµή µερισµάτων 

 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές 
καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
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3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκια, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας.  Το 
γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των 
χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους 
επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου. 
Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται κεντρικά από αρµόδια υπηρεσία του Οµίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ 
Α.Ε., η οποία λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από τον Κανονισµό 
Λειτουργίας.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση 
του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο 
συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 

(α) Κίνδυνος αγοράς 
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ευρώπη και συνεπώς το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών 
του Οµίλου διεξάγεται σε Ευρώ.  

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την ελαχιστοποίηση 
των επισφαλειών και την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων µε αξιόγραφα. Κανένας πελάτης δεν ξεπερνά 
το 10% των πωλήσεων και εποµένως ο εµπορικός κίνδυνος είναι κατανεµηµένος σε µεγάλο αριθµό 
πελατών. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες µε αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων. 
Από τη ∆ιεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρµόζονται 
συγκεκριµένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου αυτό είναι δυνατόν ζητούνται εµπράγµατες ή 
άλλες εξασφαλίσεις. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταµειακά διαθέσιµα καθώς και 
διαθέτοντας επαρκή πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες τράπεζες. 

(δ) Κίνδυνος ∆ιακύµανσης επιτοκίων 
 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία ανάλογα µε τις 
συνθήκες της αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε σταθερά. 
Επίσης, ο Όµιλος για δάνεια κυµαινόµενου επιτοκίου, έχει προβεί σε συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων 
(πληρωµή προκαθορισµένου επιτοκίου και είσπραξη Euribor) για κάλυψη της έκθεσης στον κίνδυνο 
από τυχόν µελλοντικές µεταβολές των επιτοκίων δανεισµού πάνω από προκαθορισµένα όρια.  

(ε) Κίνδυνος διακύµανσης τιµών πρώτων υλών µετάλλου (αλουµίνιο) 
 

Ο Όµιλος προβαίνει σε πράξεις αντιστάθµισης του κινδύνου µεταβολής των τιµών των µετάλλων που 
ενσωµατώνονται στα παραγόµενα προϊόντα, µέσω πράξεων προαγοράς ή προπώλησης ποσοτήτων 
ισόποσων εκείνων των φυσικών πράξεων σε ισότιµο µετάλλου (αγορών ή πωλήσεων) στο 
χρηµατιστήριο µετάλλων του Λονδίνου (LME). 
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3.1.1. Βασικά εργαλεία διαχείρισης χρηµατοοικονοµικού κινδύνου και 
ακολουθούµενες λογιστικές αρχές  

 
Από 1 Ιανουαρίου 2005 
Τα αποτελέσµατα από τις εκκαθαρισµένες πράξεις διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων όταν πραγµατοποιούνται (διαφορά τόκου επι 
συµβάσεων ανταλλαγής επιτοκίου και χρηµατιστηριακά αποτελέσµατα επι πράξεων σε αλουµίνιο). 
 
Ο Οµιλος σε τακτική βάση προσδιορίζει την αποτελεσµατικότητα των πράξεων αντιστάθµισης των 
αναµενόµενων ταµειακών ροών, τόσο σε επιχειρηµατική, όσο και σε λογιστική βάση, και καταχωρεί 
στην καθαρή θέση το αποτέλεσµα της αποτίµησης των ανοικτών θέσεων σε κάθε ηµεροµηνία 
ισολογισµού, κατά το µέρος εκείνο που αξιολογείται ως αποτελεσµατικό. 
 
3.2. Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 
 
Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που διαπραγµατεύονται σε ενεργείς αγορές 
(χρηµατιστήρια) (π.χ. παράγωγα, µετοχές, οµόλογα, αµοιβαία κεφάλαια), προσδιορίζεται από τις 
δηµοσιευόµενες τιµές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Για τα χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία ενεργητικού χρησιµοποιείται η τιµή προσφοράς και για τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
παθητικού χρησιµοποιείται η τιµή ζήτησης. 
 
Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργείς αγορές 
προσδιορίζεται µε την χρήση τεχνικών αποτίµησης και παραδοχών που στηρίζονται σε δεδοµένα της 
αγοράς κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
Η ονοµαστική αξία µείον προβλέψεις για επισφάλειες των εµπορικών απαιτήσεων εκτιµάται ότι 
προσεγγίζει την εύλογη τους αξία.  Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων για 
σκοπούς εµφάνισής τους στις οικονοµικές καταστάσεις υπολογίζονται µε βάση τη παρούσα αξία των 
µελλοντικών ταµειακών ροών που προκύπτουν από συγκεκριµένες συµβάσεις χρησιµοποιώντας το 
τρέχον επιτόκιο το οποίο είναι διαθέσιµο για τον Όµιλο για τη χρήση παρόµοιων χρηµατοπιστωτικών 
µέσων. 
 
4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοικήσεως 
 
Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά 
δεδοµένα και προσδοκίες για µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 
 
Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων. 
Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές 
στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες 
αφορούν φόρο εισοδήµατος. 
 
Οι εταιρείες του Οµίλου υπόκεινται σε διαφορετικές νοµοθεσίες φορολογίας εισοδήµατος. 
Προκειµένου να προσδιοριστεί η πρόβλεψη του Οµίλου για τους φόρους εισοδήµατος απαιτείται 
ουσιαστική αντίληψη των ανωτέρω. Κατά την κανονική ροή των εργασιών της επιχείρησης λαµβάνουν 
χώρα πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο ακριβής υπολογισµός του φόρου είναι 
αβέβαιος. Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που προκύπτουν µετά από τους φορολογικούς 
ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα 
επηρεάσουν το φόρο εισοδήµατος και τις προβλέψεις για αναβαλλόµενους φόρους στην χρήση που ο 
προσδιορισµ.ος των φορολογικών διαφορών έλαβε χώρα. 
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Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης 
εκτίµησης της διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον προσδιορισµό της παρούσας 
αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιµήσεις για την χρονική αξία του χρήµατος και 
αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριµένη υποχρέωση 
 
Σηµειώνεται ότι, λόγω στρογγυλοποιήσεων των ποσών σε χιλιάδες ευρώ, ενδέχεται να εµφανίζονται 
επουσιώδεις αναντιστοιχίες µεταξύ των στοιχείων των οικονοµικών καταστάσεων και των 
περιεχοµένων των περιλαµβανοµένων πινάκων και αναλύσεων. 
 
4.1. Αναταξινοµήσεις κονδυλίων 
 
Για σκοπούς καλύτερης πληροφόρησης άλλαξε η ταξινόµηση συγκεκριµένων κονδυλίων της 
κατάστασης ισολογισµού και αναµορφώθηκαν τα αντίστοιχα της περυσινής περιόδου προκειµένου να 
είναι συγκρίσιµα. Πιο συγκεκριµένα: α) ποσό € 493.531 που αφορούσε προκαταβολές για αγορά 
παγίων µεταφέρθηκε από τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις στα ενσώµατα πάγια, στις καταστάσεις 
ισολογισµού της 31/12/2005 της Εταιρίας και του Οµίλου, β) ποσό € 38.984 που αφορούσε 
προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων µεταφέρθηκε από τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις στα 
αποθέµατα, στην κατάσταση ισολογισµού της 31/12/2005 της Εταιρίας, γ) ποσό € 333.269 που 
αφορούσε προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων µεταφέρθηκε από τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
στα αποθέµατα, στην κατάσταση ισολογισµού της 31/12/2005 του Οµίλου, δ) ποσό € 166.076 που 
αφορούσε προκαταβολή φόρου εισοδήµατος συµψηφίστηκε µε τις υποχρεώσεις από φόρο 
εισοδήµατος, στις καταστάσεις ισολογισµού της 31/12/2005 της Εταιρίας και του Οµίλου, ε) ποσό € 
775.000 που αφορούσε πρόβλεψη φόρου για ανέλεγκτες χρήσεις και είχε προσαυξήσει το ποσό των 
αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων µεταφέρθηκε στις υποχρεώσεις για φόρο εισοδήµατος, 
στις καταστάσεις ισολογισµού της 31/12/2005 της Εταιρίας και του Οµίλου. 
 
Επίσης άλλαξε και η ταξινόµηση σε ορισµένα κονδύλια των καταστάσεων ταµειακών ροών της χρήσης 
2005, ώστε αυτά να είναι συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα των καταστάσεων ταµειακών ροών της χρήσης 
2006, µε συνέπεια οι εταιρικές και ενοποιηµένες καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες να µειωθούν κατά το ποσό των € 144.583, µε ταυτόχρονη αύξηση των καθαρών 
ταµειακών ροών από επενδυτικές δραστηριότητες. 
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5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 
 
Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης 
 
Η εσωτερική οργανωτική δοµή και το σύστηµα πληροφόρησης του οµίλου δεν έχει διαχωριστεί σε 
επιχειρηµατικούς τοµείς και παρακολουθεί τις δραστηριότητές της σε έναν τοµέα (επεξεργασία 
αλουµινίου). 
 
∆ευτερεύων τύπος πληροφόρησης (γεωγραφικοί τοµείς) 
 
Η έδρα της Εταιρείας και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής της είναι η Ελλάδα.  Οι πωλήσεις του 
Οµίλου γίνονται κυρίως στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Ποσά σε ευρώ   
Πωλήσεις 31/12/2006 31/12/2005  
Ελλάδα 50.713.185 49.730.859 

Ευρωπαϊκή ένωση 42.973.762 26.591.135 

Λοιπές ευρωπαϊκές χώρες 55.449.313 31.573.000 

Ασία 2.841.397 721.409 

Αµερική 219.955 226.918 

Αφρική 1.183.784 402.351 

Ωκεανία 15.418 18.977 

Σύνολο 153.396.814 109.264.649 

 
Ποσά σε ευρώ   
Ανάλυση πωλήσεων ανά κατηγορία 31/12/2006 31/12/2005  
Πωλήσεις εµπορευµάτων και προϊόντων 148.332.392 106.761.753 

Έσοδα από υπηρεσίες 4.072.017 1.536.991 

Λοιπά 992.405 965.905 

Σύνολο 153.396.814 109.264.649 

 
   
Σύνολο ενεργητικού 31/12/2006 31/12/2005  
Ελλάδα 177.789.840 158.159.432 

Εξωτερικό 41.388.378 35.983.851 

Σύνολο 219.178.318 194.143.283 

 
   
Επενδύσεις σε ενσώµατα, άυλα & 
ακίνητα πάγια 31/12/2006 31/12/2005  
Ελλάδα 7.006.206 4.402.439 

Εξωτερικό 6.131.509 5.833.734 

Σύνολο (σηµ. 6, 7 & 8) 13.137.715 10.236.173 
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6. Ενσώµατα Πάγια 
 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της µητρικής εταιρίας κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2005 και 2006 και οι µεταβολές τους εντός των χρήσεων 2005 και 2006 αναλύονται ως 
ακολούθως: 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
        
Ποσά σε ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 

Εξοπλισµός 
Μεταφορικά 

Μέσα 
Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοποιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία        
Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2005 11.836.647 24.412.486 49.365.827 1.052.904 1.773.283 8.258.192 96.699.339 
Προσθήκες  423.568 12.429 1.213.520 56.270 153.673 8.004.986 9.864.446 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - (9.927) (61.792) (20.812) - (92.531) 
Ανακατανοµές (158.968) 67.078 7.090.563 208.026 95.795 (10.748.979) (3.446.485) 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 12.101.247 24.491.992 57.659.984 1.255.409 2.001.938 5.514.199 103.024.769 
        
Συσσωρευµένες αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 - (1.730.784) (6.752.862) (603.366) (1.140.426) - (10.227.438) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ.  24 & 29) - (1.212.348) (3.962.692) (146.405) (222.870) - (5.544.315) 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - 769 55.193 16.989 - 72.950 
Ανακατανοµές - 57.927 (45.335) - - - 12.592 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 - (2.885.205) (10.760.121) (694.578) (1.346.308) - (15.686.210) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 12.101.247 21.606.787 46.899.863 560.831 655.631 5.514.199 87.338.559 
        
        

Ποσά σε ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 
Εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
Μέσα 

Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοποιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία        
Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2006 12.101.247 24.491.993 57.659.983 1.255.408 2.001.939 5.514.199 103.024.769 
Προσθήκες  208.151 1.610 1.370.780 252.217 264.198 10.738.930 12.835.886 
Πωλήσεις (σηµ. 29) (39.472) (16.800) (51.203) (30.069) (3.818) - (141.362) 
Αποµείωση - - (20.095) - (461) - (20.556) 
Ανακατανοµές 93.911 315.259 7.162.235 231.079 178.056 (7.980.540) - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 12.363.838 24.792.062 66.121.701 1.708.635 2.439.913 8.272..589 115.698.737 
        
Συσσωρευµένες αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - (2.885.205) (10.760.121) (694.577) (1.346.307) - (15.686.210) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ. 24 & 29) - (1.158.419) (4.742.893) (200.830) (273.168) - (6.375.309) 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - 1.344 20.065 30.069 3.222 - 54.700 
Ανακατανοµές - - 53.785 (19.983) (33.802) - - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 - (4.042.280) (15.429.163) (885.322) (1.650.054) - (22.006.819) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 12.363.838 20.749.782 50.692.537 823.313 789.859 8.272.589 93.691.918 
        

 
 
Μεταφορικά µέσα που περιλαµβάνονται στα παραπάνω βάσει χρηµατοδοτικής µίσθωσης: 
 
Μεταφορικά Μέσα   
 ΕΝΟΠΟΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΕΝΟΠΟΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 31/12/2006 31/12/2005 
Ποσά σε ευρώ   
Κόστος – κεφαλοποιηµένες χρηµατοδοτικές µισθώσεις 140.815 233.524 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις (49.251) (71.460) 
Καθαρή αναπόσβεστη αξία 91.564 162.064 
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6. Ενσώµατα Πάγια (συνέχεια) 
 
 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
        
Ποσά σε ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 

Εξοπλισµός 
Μεταφορικά 

Μέσα 
Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοποιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία        
Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2005 10.789.621 18.362.191 39.883.844 801.974 1.512.433 5.098.794 76.448.856 
Προσθήκες  423.568 1.503 1.030.149 56.270 58.008 2.691.527 4.261.025 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - (3.346) (47.811) (20.812) - (71.969) 
Ανακατανοµές - 67.078 5.976.565 5.324 24.262 (6.073.229) - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 11.213.189 18.430.772 46.887.212 815.757 1.573.891 1.717.092 80.637.912 
        
Συσσωρευµένες αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 - (851.787) (4.414.041) (482.781) (1.065.527) - (6.814.137) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ. 24 & 29) - (912.157) (3.117.374) (94.521) (172.005) - (4.296.057) 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - 769 47.811 16.989 - 65.569 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 - (1.763.944) (7.530.646) (529.491) (1.220.543) - 11.044.625 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 11.213.189 16.666.828 39.356.566 286.265 353.347 1.717.092 69.593.288 
        
        

Ποσά σε ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 
Εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
Μέσα 

Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοποιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία        
Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2006 11.213.189 18.430.772 46.887.212 815.757 1.573.891 1.717.092 80.637.912 
Προσθήκες  61.426 1.610 1.370.780 218.834 147.392 5.017.855 6.817.897 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - - (28.689) (1.479) - (30.168) 
Ανακατανοµές  315.259 4.131.413 - - (4.446.672) - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 11.274.615 18.747.641 52.389.405 1.005.902 1.719.804 2.288.275 87.425.642 
        
Συσσωρευµένες αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - (1.763.944) (7.530.646) (529.491) (1.220.543) - (11.044.625) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ. 24 & 29) - (916.743) (3.749.157) (97.687) (156.764) - (4.920.351) 
Πωλήσεις (σηµ. 29) - - - 28.689 1.479 - 30.168 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 

- (2.680.687) (11.279.803) (598.490) (1.375.828) - (15.934.808) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 11.274.615 16.066.955 41.109.603 407.413 343.975 2.288.275 71.490.834 
        

 

 
36



 
7. Άϋλα Περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της µητρικής εταιρίας αφορούν εξ’ολοκλήρου 
λογισµικά προγράµµατα η κίνηση των οποίων αναλύεται ως ακολούθως: 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ 
 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ   
Κόστος ή εύλογη αξία   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 2.024.877 1.739.484 
Προσθήκες 371.727 141.414 
Ανακατανοµές (150.845) - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 2.245.760 1.880.898 
   
Συσσωρευµένες αποσβέσεις   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 (827.435) (726.701) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ. 24 & 29) (481.292) (423.134) 
Ανακατανοµές 45.335 - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 (1.263.392) (1.149.835) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 982.367 731.063 
   
   
Κόστος ή εύλογη αξία   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 2.245.759 1.880.898 
Προσθήκες  200.031 188.309 
∆ιαγραφές - - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 2.445.790 2.069.207 
   
Συσσωρευµένες αποσβέσεις   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 (1.263.392) (1.149.835) 
Αποσβέσεις Περιόδου (σηµ. 24 & 29) (694.317) (460.763) 
∆ιαγραφές - - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 (1.957.709) (1.610.598) 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2006 488.081 458.608 
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8. Επενδύσεις σε ακίνητα 
 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2006 αφορούν σε κτίρια και αναλύονται 
ως ακολούθως: 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Κόστος ή εύλογη αξία     

Υπόλοιπο έναρξης καθαρό 5.637.258 2.200.000 2.097.854 2.200.000 

Προσθήκες  101.798 - - - 
Μεταφορές από Ακινητοποιήσεις 
υπό Εκτέλεση - 3.539.404 - - 

Αποσβέσεις χρήσης (σηµ. 24 & 29)  (290.345) (102.146) (102.146) (102.146) 

Υπόλοιπο σε ισολογισµό 5.448.711 5.637.258 1.995.708 2.097.854 
 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005
Έσοδα από µισθώµατα που έχουν 
αναγνωριστεί 877.725 309.723 103.836 103.836 
Άµεσα λειτουρικά έξοδα σχετικά 
µε επενδύσεις σε ακίνητα  από τις 
οποίες εισπράτονται µισθώµατα (365.333) (236.792) - - 

Σύνολο 512.392 72.931 103.836 103.836 
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9. Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Αρχή περιόδου 890.656 713.211 686.907 655.765 
Μερίδιο κέρδους / (ζηµιάς) µετά 
φόρων (σηµ. 28 & 29) 305.533 117.459 - - 

Συναλλαγµατικές διαφορές 38.497 28.844 - - 

Προσθήκες  - 70.000 - 70.000 

Πωλήσεις - (38.858) - (38.858) 

Υπόλοιπο λήξεως 1.234.686 890.656 686.907 686.907 

 
 
Οι συγγενείς επιχειρήσεις είναι οι παρακάτω: 
 
  Ποσοστό συµµετοχής 

Επωνυµία Χώρα 
Εγκατάστασης 

31/12/2005 31/12/2006 

    
INNOVAL Α.Ε. Ελλάς 49,00% 49,00% 
STEELMET ROMANIA Ρουµανία 20,00% 20,00% 
ENERGY SOLUTIONS Βουλγαρία 38,60% 38,60% 
ΒΙΟΧΑΛΚΟ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΕΠΕ (COPPERPROM  LTD) Ελλάς 20,00% 20,00% 
Κ.Α.Ν.Α.Λ.  Α.Ε. Ελλάς 25,00% 25,00% 
 
 
Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για συνδεδεµένες επιχειρήσεις: 
 
      

Επωνυµία Χώρα 
Εγκατάστασης 

Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα 
(κύκλος 
εργασιών) 

Αναλογία στα 
κέρδη/(ζηµίες) 

µετά φόρων  
2005      
INNOVAL Α.Ε. Ελλάς - - - (58.086) 
STEELMET ROMANIA Ρουµανία 7.219.000 5.112.000 15.373.000 71.325 
ENERGY SOLUTIONS Βουλγαρία 1.709.000 645.000 1.939.330 104.220 
COPPERPROM  LTD Ελλάς - - - - 
Κ.Α.Ν.Α.Λ.  Α.Ε. Ελλάς - - - - 
  8.928.000 5.757.000 17.312.330 117.459 
 
      

Επωνυµία Χώρα 
Εγκατάστασης 

Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα 
(κύκλος 
εργασιών) 

Αναλογία στα 
κέρδη/(ζηµίες) 

µετά φόρων 
2006      
INNOVAL Α.Ε. Ελλάς - - - - 
STEELMET ROMANIA Ρουµανία 10.865.206 7.128.533 26.364.424 269.827 
ENERGY SOLUTIONS Βουλγαρία 3.582.000 2.505.000 3.239.000 37.677 
 COPPERPROM  LTD Ελλάς 74.259 66.770 76.239 - 
Κ.Α.Ν.Α.Λ.  Α.Ε. Ελλάς 322.384 50.265 36.167 (1.971) 
  14.843.849 9.750.568 29.715.831 305.533 
 
Η συγγενής εταιρία «INNOVAL Α.Ε.» δεν έχει συντάξει ισολογισµό για τις χρήσεις 2005 & 2006. Το 
συνολικό κόστος κτήσης της εν λόγω επένδυσης (€ 1.144 χιλ.) έχει διαγραφεί, τόσο σε εταιρικό, όσο 
και σε ενοποιηµένο επίπεδο.  
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10. Επενδύσεις σε Θυγατρικές 
 
 ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ 31/12/2006 31/12/2005
Αρχή περιόδου 14.992.495 13.331.568 
Προσθήκες  5.007.140 1.660.927 
Αποµειώσεις (σηµ. 29) (20.040) - 
Υπόλοιπο λήξεως 19.979.595 14.992.495 

 
Οι προσθήκες της χρήσεως 2006 αφορούν συµµετοχή στην αύξηση µετοχικού κεφαλαίου των 
θυγατρικών εταιριών STEELMET S.A. (Α.Μ. 115252741), κατά  4.000 χιλ. €, της ETEM SCG κατά 
500 χιλ €, της  Moppets Limited κατά 488 χιλ. € και της ΕΤΕΜ Building Systems A.E. κατά € 20.040 
 
Από την ΕΤΕΜ Α.Ε. και Λίβυους επιχειρηµατίες συνεστήθη τον Νοέµβριο του 2006 Ανώνυµος 
Εταιρεία µε την επωνυµία «A LAMAR SA – Production & Stock Joint Company», η οποία στο µέλλον 
θα µετονοµαστεί σε «ETEM Libya». Η ανωτέρω εταιρεία αποτελεί την πρώτη µονάδα προφίλ 
αλουµινίου στη Λιβύη και θα έχει έδρα την Τρίπολη – Λιβύης όπου θα ανεγερθούν και οι βιοµηχανικές 
της εγκαταστάσεις.  
Η συνολική επένδυση θα ανέλθει στα € 10.000.000 περίπου, θα ολοκληρωθεί µέσα στα επόµενα 2 
χρόνια και θα καταλαµβάνει καλυµµένους χώρους 14.000 τετρ. µέτρα σε οικόπεδο 65 στρεµµάτων. Θα 
λειτουργήσει µε µια πρώτη γραµµή διέλασης και γραµµή ηλεκτροστατικής βαφής. Η ετήσια 
παραγωγική δυνατότητα προβλέπεται στους 10.000 τόνους. Θα λειτουργήσει επίσης και µονάδα 
χύτευσης ετήσιας παραγωγικής δυνατότητας 10.000 τόνων.  
Το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας θα είναι 5.000.000 ∆ηνάρια ή € 3.000.000. Η συµµετοχή 
της ΕΤΕΜ στη συγκεκριµένη επένδυση θα είναι 55% ήτοι 2.750.000 ∆ηνάρια ή € 1.650.000. Το 
υπόλοιπο 45% θα κατέχει µια οικογένεια Λίβυων βιοµηχάνων πλαστικών. Στόχος της εταιρίας δεν 
είναι µόνο η κάλυψη της εγχώριας ζήτησης αλλά θα έχει και εξαγωγικό ορίζοντα. Η χρηµατοδότηση 
της επένδυσης θα γίνει από ίδιους πόρους (βλέπε επίσης σηµείωση 37). 
 
 
Τα ποσοστά συµµετοχής της εταιρίας στις θυγατρικές επενδύσεις οι οποίες είναι όλες µη εισηγµένες 
έχουν ως εξής: 
 
     

Επωνυµία Χώρα 
Εγκατάστασης 

Άµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Έµµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Άµεσο & 
Έµµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

2005     
ΕΤΕΜ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. Ελλάς 50,10% 0,00% 50,10% 
ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. Ελλάς 70,00% 0,00% 70,00% 
STEELMET S.A. plovdiv AM 115252741 U Βουλγαρία 89,00% 11,00% 100,00% 
STEELMET S.A. SOFIA AM 831757874 U Βουλγαρία 100,00% 0,00% 100,00% 
ALUBUILD S.R.L Ιταλία 100,00% 0,00% 100,00% 
MOPPETS LIMITED Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% 
ETEM SCG Σερβία 100,00% 0,00% 100,00% 
PORALU HELLAS Ε.Π.Ε. Ελλάς  50,00% 0,00% 50,00% 
ETEM SYSTEMS S.R.L. (ΡΟΥΜΑΝΙΑ) Ρουµανία  51,00% 0,00% 51,00% 
ΕΤΕM SYSTEMS (ΟΥΚΡΑΝΙΑ) Ουκρανία 100,00% 0,00% 100,00% 
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Επωνυµία Χώρα 
Εγκατάστασης 

Άµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Έµµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Άµεσο & 
Έµµεσο 
Ποσοστό 

Συµµετοχής 

2006     
ΕΤΕΜ Building Systems Α.Ε. Ελλάς 100,00% 0,00% 100,00% 
ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. Ελλάς 70,00% 0,00% 70,00% 
STEELMET S.A. plovdiv AM 115252741 U Βουλγαρία 89,00% 11,00% 100,00% 
STEELMET S.A. SOFIA AM 831757874 U Βουλγαρία 100,00% 0,00% 100,00% 
ALUBUILD S.R.L Ιταλία 100,00% 0,00% 100,00% 
MOPPETS LIMITED Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% 
ETEM SCG Σερβία 100,00% 0,00% 100,00% 
PORALU HELLAS Ε.Π.Ε. Ελλάς  50,00% 0,00% 50,00% 
ETEM SYSTEMS S.R.L. (ΡΟΥΜΑΝΙΑ) Ρουµανία  51,00% 0,00% 51,00% 
ΕΤΕM SYSTEMS (ΟΥΚΡΑΝΙΑ) Ουκρανία 100,00% 0,00% 100,00% 
 
Κατά την χρήση 2006 άλλαξε η επωνυµία της θυγατρικής ΕΤΕΜ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. σε ETEM 
Building Systems A.E. Οι θυγατρικές εταιρίες ΕΤΕΜ Building Systems A.E. και ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. 
ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης αντί µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης λόγω µη 
σηµαντικότητας των σχετικών κονδυλίων. 
 
11. Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία ∆ιαθέσιµα προς Πώληση 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση αφορούν σε συµµετοχές σε εταιρίες 
εσωτερικού και εξωτερικού µε ποσοστά συµµετοχής κάτω του 20%. 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Ποσά σε ευρώ   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 346.898 346.898 
Προσθήκες  23.847 23.847 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 370.745 370.745 
Ζηµιά από αποτίµηση (101) (101) 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2006 370.644 370.644 
   
   
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό (2005) 370.745 370.745 
Κυκλοφορούν ενεργητικό (2005) - - 
Σύνολο 370.745 370.745 
   
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό (2006) 370.644 370.644 
Κυκλοφορούν ενεργητικό (2006) - - 
Σύνολο 370.644 370.644 
 
Τα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία περιλαµβάνουν τα κατωτέρω: 
 

 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
31/12/2006 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
31/12/2006 

 
Ποσά σε ευρώ   
Μη εισηγµένοι τίτλοι   
- Συµµετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 212.401 212.401 
- Συµµετοχικοί τίτλοι εξωτερικού 158.243 158.243 
 370.644 370.644 
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12. Αναβαλλόµενη Φορολογία 
 
Οι αναβαλλόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νοµικό 
δικαίωµα να συµψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών 
υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Τα 
συµψηφισµένα ποσά είναι τα παρακάτω: 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ποσά σε ευρώ     
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (8.690.642) (8.658.420) (8.658.317) (8.363.642) 
 
Το µεγαλύτερο ποσοστό των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων  είναι ανακτήσιµο µετά από 
12 µήνες. 
 
Η συνολική µεταβολή στον αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος είναι η παρακάτω. 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ποσά σε ευρώ     
Υπόλοιπο αρχής χρήσης (8.658.420) (8.031.276) (8.363.642) (7.668.734) 
Συναλλαγµατικές διαφορές (1.390) - - - 
(Χρέωση) / πίστωση κατάστασης αποτελεσµάτων 
(σηµ. 27) 109.831 (404.201) (154.012) (471.965) 
Φόρος που (χρεώθηκε) / πιστώθηκε στα ίδια κεφάλαια (140.663) (222.943) (140.663) (222.943) 
Υπόλοιπο τέλους περιόδου (8.690.642) (8.658.420) (8.658.317) (8.363.642) 
 
Οι κινήσεις των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων πριν τον 
συµψηφισµό τους έχουν ως παρακάτω: 
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις: 

 ∆ιαφορά 
αποσβέσεων 

∆ιαφορά 
προβλέψεων 

 Μη 
αναγνωρίσιµα 
άυλα στοιχεία 

Λοιπά Σύνολο 

        
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
Ποσά σε Ευρώ        
Υπόλοιπο 1/1/2005  (8.832.340) -  - (8) (8.832.348) 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  (406.479) -  - 67.294 (339.185) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - (222.943) (222.943) 
Υπόλοιπο 31/12/2005  (9.238.819) -  - (155.657) (9.394.476) 
Επίδραση από εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - -  - - - 
Υπόλοιπο 1/1/2006  (9.238.819) -  - (155.657) (9.394.476) 
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  (1.390) -  - - (1.390) 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  (240.686) -  - (14.250) (254.936) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - (140.663) (140.663) 
Υπόλοιπο 31/12/2006  (9.480.895) -  - (310.570) (9.791.465) 
        
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις: 

 ∆ιαφορά 
αποσβέσεων 

∆ιαφορά 
προβλέψεων 

 Μη 
αναγνωρίσιµα 
άυλα στοιχεία 

Λοιπά Σύνολο 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
Ποσά σε Ευρώ        
Υπόλοιπο 1/1/2005  - 372.289  344.943 83.840 801.072 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  - 82.090  (147.106) - (65.016) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - - - 
Υπόλοιπο 31/12/2005  - 454.379  197.837 83.840 736.056 
Επίδραση από εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - -  - - - 
Υπόλοιπο 1/1/2006  - 454.379  197.837 83.840 736.056 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  - 240.730  (53.751) 177.788 364.767 
Υπόλοιπο 31/12/2006  - 695.109  144.086 261.628 1.100.823 
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12. Αναβαλλόµενη Φορολογία (συνέχεια) 
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις: 

 Υπεραξίες 
Παγίων/ 
∆ιαφορά 

αποσβέσεων 

∆ιαφορά 
προβλέψεων 

 Μη 
αναγνωρίσιµα 
άυλα στοιχεία 

Λοιπά Σύνολο 

        
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
Ποσά σε Ευρώ        
Υπόλοιπο 1/1/2005  (8.445.425) -  - 83.835 (8.361.590) 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  (454.940) -  - 67.293 (387.647) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - (222.943) (222.943) 
Υπόλοιπο 31/12/2005  (8.900.365) -  - (71.815) (8.972.180) 
Επίδραση από εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - -  - - - 
Υπόλοιπο 1/1/2006  (8.900.365) -  - (71.815) (8.972.180) 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  (328.371) -  - (12.620) (340.991) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - (140.663) (140.663) 
Υπόλοιπο 31/12/2006  (9.228.736) -  - (225.098) (9.453.834) 
        
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις: 

 Υπεραξίες 
Παγίων/ 
∆ιαφορά 

αποσβέσεων 

∆ιαφορά 
προβλέψεων 

 Μη 
αναγνωρίσιµα 
άυλα στοιχεία 

Λοιπά Σύνολο 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        
Ποσά σε Ευρώ        
Υπόλοιπο 1/1/2005  - 347.913  344.943  692.856 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  - 62.787  (147.105) - (84.318) 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - - - 
Υπόλοιπο 31/12/2005  - 410.700  197.838 - 608.538 
Επίδραση από εφαρµογή ∆ΛΠ 32 & 39  - -  - - - 
Υπόλοιπο 1/1/2006  - 410.700  197.838 - 608.538 
(Χρέωση)/ Πίστωση αποτ/των χρήσεως  - 240.730  (53.751) - 186.979 
(Χρέωση)/ Πίστωση Ιδίων Κεφαλαίων  - -  - - - 
Υπόλοιπο 31/12/2006  - 651.430  144.087 - 795.517 
        
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος που (χρεώθηκε) / πιστώθηκε στα αποτελέσµατα χρήσης, περιλαµβανοµένης 
και της επίδρασης από την αλλαγή φορολογικών συντελεστών, προήλθε από τις παρακάτω διαφορές: 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ποσά σε ευρώ     
∆ιαφορά αποσβέσεων (240.686) (406.479) (328.372) (454.940) 
Προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού  28.874 31.022 28.874 27.442 
Λοιπών προβλέψεων 171.548 67.294 (4.609) 67.294 
Άυλων στοιχείων ενεργητικού που δεν πληρούν τα 
κριτήρια αναγνώρισης των ∆ΠΧΠ (53.751) (147.105) (53.751) (147.106) 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  203.846 51.067 203.846 35.345 
Σύνολο (σηµ. 27) 109.830 (404.201) (154.012) (471.965) 
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13. Αποθέµατα 
 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ποσά σε ευρώ     
Εµπορεύµατα 16.313.022 11.052.209 4.165.867 3.542.287 
Προϊόντα έτοιµα 5.581.433 6.899.350 3.823.922 5.076.366 
Προϊόντα ηµιτελή 8.871.468 7.726.400 7.802.821 6.967.170 
Υποπροϊόντα και υπολείµατα 2.554.135 1.058.868 2.554.135 1.058.868 
Παραγωγή σε εξέλιξη 1.290.855 1.560.290 809.380 1.260.449 
Α’ & Β’ ύλες – αναλώσιµα υλικά – ανταλλακτικά 
και είδη συσκευασίας 16.601.360 13.356.046 9.200.178 6.533.742 
Προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων 1.510.202 333.270 172.854 38.984 
Σύνολο 52.722.475 41.986.434 28.529.156 24.477.866 
     
Μείον: Προβλέψεις για καθυστερηµένα και 
κατεστραµένα εµπορεύµατα: (54.840) (54.840) - - 
Σύνολο (54.840) (54.840) - - 
     
Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 52.667.635 41.931.593 28.529.156 24.477.866 

 
14. Εµπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Ποσά σε ευρώ     

Πελάτες 27.080.432 16.558.560 12.158.158 8.078.254 

Γραµµάτια – Επιταγές εισπρακτέες 27.193.407 26.339.568 26.548.892 26.339.568 

Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης (3.424.099) (1.417.232) (2.916.596) (1.157.915) 

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 50.849.740 41.480.896 35.790.454 33.259.907 

     

Λοιπές Προκαταβολές 9.209 137.302 9.209 26.694 

Απαιτήσεις από θυγατρικές - - 4.386.474 4.503.867 
Απαιτήσεις από λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
(σηµ. 32) 3.013.575 5.117.843 2.414.256 3.680.401 

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 1.177.482 72.474 1.036.664 10.854 

Λοιποί χρεώστες 3.377.747 4.239.407 2.179.709 549.352 
Απαιτήσεις από µερίσµατα συνδεδεµένων 
µερών - - 3.309.280 - 

Σύνολο Λοιπών Απαιτήσεων  7.578.013 9.567.026 13.335.592 8.771.168 

Σύνολο 58.427.753 51.047.922 49.126.046 42.031.076 

     

Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό     
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις κατά 
συνδεδεµένων επιχειρήσεων 20.907 20.907 20.907 20.907 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  578.980 2.023.296 432.524 1.577.863 

Σύνολο 599.887 2.044.203 453.431 1.598.770 

Σύνολο Απαιτήσεων 59.027.639 53.092.126 49.579.478 43.629.849 
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15. Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία 
 

Παράγωγα 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Ποσά σε ευρώ     

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό     
Συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interest 
rate swaps) 110.250 - 110.250 - 
Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 
(future contracts) 600.483 514.579 600.483 514.579 

Σύνολο 710.733 514.579 710.733 514.579 

     

Κυκλοφορούν ενεργητικό     
Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 
(future contracts) 463.002 276.174 463.002 276.174 

Σύνολο 463.002 276.174 463.002 276.174 

     

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     
Συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interest 
rate swaps) 54.672 278.527 54.672 278.527 

Σύνολο 54.672 278.527 54.672 278.527 

     

     

Ονοµαστική Αξία Swaps (σε €) 15.250.000 22.200.000 15.250.000 22.200.000 

Ονοµαστική Αξία Futures (σε €) 5.847.464 3.619.675 5.847.464 3.619.675 
 
Τα αποτελέσµατα από τις εκκαθαρισµένες πράξεις διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου που 
καταχωρήθηκαν στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά την χρήση 2006 & 2005 έχουν ως εξής: 
Α) Χρηµατιστηριακά αποτελέσµατα επί πράξεων σε αλουµίνιο (futures): (2006: € 1.876.746,  
2005: € 925.161) 
Β) ∆ιαφορά τόκου επί συµβάσεων ανταλλαγής επιτοκίων (swaps): (2006: € 180.247, 2005: € 194.465) 
16. Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα του Οµίλου και της µητρικής εταιρίας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2005 και 2006 αναλύονται ως εξής: 
 

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

∆ιαθέσιµα στο ταµείο  327.089 617.672 100.840 296.104 

Βραχυπρόθεµες τραπεζικές καταθέσεις 4.748.179 2.491.555 3.424.336 492.511 

Σύνολο 5.075.268 3.109.227 3.525.176 788.615 
 
Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις αφορούν κατά το µεγαλύτερο µέρος τους σε καταθέσεις 
όψεως. 
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17. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ Αριθµός Μετοχών  Κοινές Μετοχές  Υπέρ το άρτιο  Σύνολο 

     
Ποσά σε Ευρώ     
1 Ιανουαρίου 2005 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 
31 ∆εκεµβρίου 2005 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 
31 ∆εκεµβρίου 2006 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 
     
 Αριθµός Μετοχών  Κοινές Μετοχές  Υπέρ το άρτιο  Σύνολο 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

    

Ποσά σε ευρώ     
1 Ιανουαρίου 2005 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 
31 ∆εκεµβρίου 2005 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 
31 ∆εκεµβρίου 2006 30.009.210 9.302.855 32.349.082 41.651.937 

 
18. Αποθεµατικά 
 

    
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  Αποθεµατικά 

εύλογης αξίας 

 Τακτικό 
Αποθεµατικό 

Ειδικά 
Αποθεµατικά 

Αφορολόγητα 
Αποθεµατικά 

Φορολογηµένα 
Αποθεµατικά 

Σύνολο 
Λοιπών 

αποθεµατικών 
         
Ποσά σε Ευρώ         
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2005  (178.160)  2.001.830 1.716.801 8.822.023 5.885.521 18.426.175 
Μεταφορά από υπόλοιπο εις νέον  -  335.796 - 1.660.000 - 1.995.796 
Ανακατανοµές  -  - 53.595 - (53.595) - 
Κέρδος που αναγνωρίστηκε άµεσα 
στα ίδια κεφάλαια 

  
551.282 

  
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

Υπόλοιποστις 31 ∆εκεµβρίου 
2005 

 373.122  2.337.626 1.770.396 10.482.023 5.831.926 20.421.971 

         
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2006  373.122  2.337.626 1.770.396 10.482.023 5.831.926 20.421.971 
Μεταφορά από υπόλοιπο εις νέον  -  368.423 - - - 368.423 
∆ιανοµή µερίσµατος  -  - - - (1.950.599) (1.950.599) 
Κέρδος που αναγνωρίστηκε άµεσα 
στα ίδια κεφάλαια  

  
511.712 

  
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 
2006 

 884.834  2.706.049 1.770.396 10.482.023 3.881.327 18.839.795 

         
         
ΕΤΑΙΡΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Ποσά σε Ευρώ         
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2005  (178.160)  1.793.478 1.716.801 8.822.023 5.842.104 18.174.406 
Μεταφορά από υπόλοιπο εις νέον    165.000  1.600.000 - 1.825.000 
Κέρδος που αναγνωρίστηκε άµεσα 
στα ίδια κεφάλαια  

  
551.282 

  
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

Υπόλοιποστις 31 ∆εκεµβρίου 
2005 

 373.122  1.958.478 1.716.801 10.482.023 5.842.104 19.999.406 

         
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2006  373.122  1.958.478 1.716.801 10.482.023 5.842.104 19.999.406 
Μεταφορά από υπόλοιπο εις νέον    -  85.000 - - (7.202) 77.798 
∆ιανοµή µερίσµατος  -  - - - (1.950.599) (1.950.599) 
Κέρδος που αναγνωρίστηκε άµεσα 
στα ίδια κεφάλαια  

 466.176  - - - - 466.175 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 
2006 

 839.298  2.043.478 1.716.801 10.482.023 3.884.304 18.126.605 

 
 
18.1 Αποθεµατικά Εύλογης αξίας 
 
Τα αποθεµατικά εύλογης αξίας αφορούν την αποτίµηση κατά το τέλος της χρήσης των παραγώγων που 
χρησιµοποιεί η εταιρία (συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης και συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων) µε 
σκοπό την αντιστάθµιση του κινδύνου µεταβολής των µελλοντικών ταµιακών ροών της. Από την 
αποτίµηση των παραγώγων αυτών της 31/12/2006 προέκυψε κέρδος € 1.119.063 το οποίο µετά την 
αφαίρεση της αναλογούσας αναβαλλόµενης φορολογικής υποχρέωσης € 279.767 καταχωρήθηκε εις 
όφελος της καθαρής θέσης. 
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18.2 Τακτικό Αποθεµατικό 
 
Σύµφωνα µε την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, 
να σχηµατίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεµατιό µέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του 
καταβληµένου µετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρίας απαγορεύεται η 
διανοµή του τακτικού αποθεµατικού. 
 
 
18.3 Ειδικά & Αφορολόγητα Αποθεµατικά  
 
Τα αφορολόγητα αποθεµατικά και τα ειδικά αποθεµατικά περιλαµβάνουν: 

• Μη διανεµηθέντα κέρδη τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων 
αναπτυξιακών νόµων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηµατισµό 
τους). 

• Αποθεµατικά από απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα και αποθεµατικά φορολογηθέντα 
κατ’ ειδικό τρόπο τα οποία αφορούν έσοδα από τόκους για τους οποίους έχει γίνει 
παρακράτηση φόρου στην πηγή. 

Για τα ανωτέρω αποθεµατικά δεν έχουν λογιστικοποιηθεί αναβαλλόµενοι φόροι οι οποίοι κατά την 
31/12/2006 ανέρχονται σε περίπου € 3 εκατ. σε περίπτωση διανοµής τους. 
Στα αφορολόγητα αποθεµατικά του Οµίλου περιλαµβάνονται επίσης αποθεµατικά που έχουν 
σχηµατιστεί από την Εταιρία κατ’ εφαρµογή του άρθρου 2 του Ν.3220/2004. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
εξέδωσε την Ανακοίνωση 2006/C20/05, σύµφωνα µε την οποία, θεωρεί ότι τα αφορολόγητα 
αποθεµατικά αποτελούν µορφή κρατικής ενίσχυσης, και έχει ζητήσει από την Ελληνική Κυβέρνηση να 
τοποθετηθεί επίσηµα επί της ανακοίνωσης αυτής. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τελικά αποφάσισε ότι τα 
συγκεκριµένα αφορολόγητα αποθεµατικά αποτελούν µορφή κρατικής ενίσχυσης, και οι επιχειρήσεις 
θα πρέπει να καταβάλλουν στις φορολογικές αρχές τον αναλογούντα φόρο εισοδήµατος, ως εκ τούτου 
ο Όµιλος αποφάσισε να σχηµατίσει πρόβλεψη για το ποσό του φόρου που αναλογούσε στα ανωτέρω 
αποθεµατικά την ηµεροµηνία σχηµατισµού τους (βλέπε σηµείωση 27). 
 
19. ∆ανεισµός 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του οµίλου, για τις οποίες δεν υφίστανται εµπράγµατα ή άλλα βάρη 
αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Μακροπρόθεσµος δανεισµός     

Τραπεζικός δανεισµός 5.732.993 4.396.547 2.400.000 4.192.478 

Οµολογιακά δάνεια 48.750.000 33.750.000 48.750.000 33.750.000 

 54.482.993 38.146.547 51.150.000 37.942.478 

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 30.505 3.668 - - 

Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείων 54.513.498 38.150.215 51.150.000 37.942.478 

     

Βραχυπρόθεσµα δάνεια     

Τραπεζικός δανεισµός 30.974.218 32.923.636 14.449.585 13.475.128 

 30.974.218 32.923.636 14.449.585 13.475.128 

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 47.145 47.425 - - 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων 31.021.363 32.971.060 14.449.585 13.475.128 

     

Σύνολο δανείων 85.534.861 71.121.275 65.599.585 51.417.606 
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Οι ηµεροµηνίες λήξης των µακροπρόθεσµων δανείων είναι οι εξής:   

Ποσά σε Ευρώ     

Μεταξύ 1 και 2 ετών 18.721.809 11.855.160 17.850.000 11.599.999 

Μεταξύ 2 και 5 ετών 35.791.689 26.295.055 33.300.000 26.342.479 

Πάνω από 5 έτη - - - - 

 54.513498 38.150.215 51.150.000 37.942.478 

     
Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια την ηµεροµηνία του ισολογισµού είναι τα παρακάτω:  

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Τραπεζικός δανεισµός (µακροπρόθεσµος) 6,60% 6,60% 6,60% 6,60% 

Τραπεζικός δανεισµός (βραχυπρόθεσµος) 4,70% 4,25% 4,70% 4,25% 

Οµολογιακά δάνεια 3,90% 3,40% 3,90% 3,40% 

Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 5,90% 5,90% - - 
 
Τα ονοµαστικά επιτόκια προσεγγίζουν τα πραγµατικά επιτόκια. 
 
Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι περίπου ίσες µε τις λογιστικές αξίες τους καθώς τα δάνεια φέρουν 
κυµαινόµενα επιτόκια. Οι λογιστικές αξίες των δανείων του Οµίλου, αφορούν εξολοκλήρου δάνεια σε 
ευρώ. Ο Όµιλος έχει διαθέσιµα επαρκή πιστωτικά όρια για να καλύψει µελλοντικές εταιρικές ανάγκες. 
Το µη χρησιµοποιηθέν µέρος των πιστωτικών αυτών ορίων ανερχόταν σε € 40 εκατ. περίπου σε 
ενοποιηµένο και € 33 εκατ. σε εταιρικό επίπεδο κατά την 31/12/2006. 
19.1 Χρηµατοδοτική Μίσθωση 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης – ελάχιστα µισθώµατα   
Η τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης αναλύεται ως εξής:   
Μέχρι 1 έτος 47.145 47.425 
Από 1 έως 5 έτη 30.505 3.668 
Τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης  77.650 51.093 

 
Η χρηµατοδοτική µίσθωση αφορά µεταφορικά µέσα, της θυγατρικής εταιρίας STEELMET 
S.A.plovdiv AM 115252741 U. 
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20. Πρόβλεψη Αποζηµίωσης Προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Σύµφωνα µε την ελληνική εργατική νοµοθεσία οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωση στην 
περίπτωση απόλυσης ή συνατξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα µε το µισθό, τα 
έτη υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζοµένου. Υπάλληλοι 
που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογηµένα δεν δικαιούνται αποζηµίωση, η πληρωτέα αποζηµίωση 
σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται µε το 40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε 
περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα αυτά τα προγράµµατα δεν χρηµατοδοτούνται. Ο Όµιλος 
χρεώνει τα αποτελέσµατα για δεδουλευµένες παροχέςσε κάθε περίοδο µε αντίστοιχη αύξηση της 
συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούµενους 
κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Η εµφανιζόµενη υποχρέωση παροχών 
προσωπικού της Εταιρίας και του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2006 αναλύεται ως 
ακολούθως: 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Υποχρεώσεις ισολογισµού για:     

Συνταξιοδοτικές παροχές 954.601 821.349 916.678 801.181 

     

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα     

Συνταξιοδοτικές παροχές (σηµ. 25) 133.252 121.108 115.497 100.940 

     

Παρούσα Αξία Μη χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων  1.166.968 1.007.468 1.140.174 987.300 

Μη καταχωρηθέντα αναλογιστικά (κέρδη)/ ζηµιές (212.367) (186.119) (223.496) (186.119) 

 954.601 821.349 916.678 801.181 

Υποχρέωση στον Ισολογισµό 954.601 821.349 916.678 801.181 

     
Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση αναγνωρισµένη 
στον ισολογισµό     

Καθαρή υποχρέωση κατά την έναρξη του έτους 821.349 700.241 801.181 700.241 
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στον λογαριασµό 
αποτελεσµάτων (σηµ. 25) 133.252 121.108 115.497 100.940 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος του έτους 954.601 821.349 916.678 801.181 

Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 954.601 821.349 916.678 801.181 

     
Ανάλυση δαπανών που αναγνωρίστηκαν στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων      

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης  90.280 72.789 90.280 72.789 

Τόκος στην υποχρέωση 38.377 35.468 38.377 35.468 

Κόστος επιπλέον παροχών  (5.827) (19.122) (23.582) (19.122) 

Έξοδα 5.031 876 5.031 876 

Κόστος προϋπηρεσίας κατά την περίοδο  5.391 31.097 5.391 10.929 
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων (σηµ. 25)  133.252 121.108 115.497 100.940 

     
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που 
χρησιµοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς είναι οι 
εξής:     

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,1% 4,0% 4,1% 4,0% 

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 4,5% 4,5% 4,5% 4,5% 
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21. Επιχορηγήσεις 
 
Οι επιχορηγήσεις αφορούν κυρίως επενδύσεις σε µηχανολογικό εξοπλισµό.  
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Υπόλοιπο αρχής χρήσεως 887.476 1.087.783 887.476 1.087.783 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (σηµ. 28 & 
29) (197.757) (200.307) (197.757) (200.307) 

Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 689.719 887.476 689.719 887.476 
 
22. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Προµηθευτές  10.637.966 8.381.461 5.102.692 4.558.426 

Γραµµάτια πληρωτέα  65.919 65.919 65.919 65.919 

Προκαταβολές πελατών  544.373 182.703 - - 

Ασφαλιστικοί οργανισµοί 602.000 538.240 

- - 91.495 319.210 
Υποχρεώσεις προς λοιπές συµµετοχικές 
επιχειρήσεις (σηµ. 32) 10.073.521 6.459.494 7.358.324 3.884.243 

Μερίσµατα πληρωτέα 14.897 13.525 14.897 13.525 

Πιστωτές διάφοροι  1.082.663 990.978 807.314 705.731 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 935.990 626.441 904.453 598.228 
Λοιποί µεταβατικοί λογαριασµοί 
παθητικού 59.501 8.354 24.817 8.355 

Σύνολο 24.016.830 17.267.115 14.923.088 10.636.893 

553.177 483.256 

Ποσά οφειλόµενα σε συνδεδεµένα µέρη 

 
23. Προβλέψεις 
 
Η κίνηση των προβλέψεων έχει ως ακολούθως: 
 

 
Ενοποιηµένα 

Στοιχεία 
Εταιρικά 
Στοιχεία 

   
Ποσά σε ευρώ   
1 Ιανουαρίου 2005 86 161.922 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 154.692 232.909 
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - (161.922) 
31 ∆εκεµβρίου 2005 154.778 232.909 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - 498.059 
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως (24.630) (232.909) 
31 ∆εκεµβρίου 2006 130.148 498.059 
 
Οι προβλέψεις της εταιρείας αφορούν ζηµίες θυγατρικής εξωτερικου, τις οποίες η  µητρική εταιρεία 
είναι υποχρεωµένη να καταβάλει σε µετρητά µέσα στην επόµενη χρήση.  
 
Οι πρoβλέψεις του οµίλου αφορούν κυρίως σε διάφορες φορολογικές υποχρεώσεις θυγατρικής 
εξωτερικού, οι οποίες αναµένεται να καταλογιστούν κατά την επόµενη χρήση. 
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24. Έξοδα ανά κατηγορία 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  Κόστος 
Πωληθέντων Έξοδα διάθεσης  Έξοδα διοίκησης Σύνολο 

31/12/2005      
Ποσά σε Ευρώ      
Παροχές σε εργαζόµενους (σηµ. 25)  (7.935.234) (3.209.922) (1.623.187) (12.768.343) 
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο  (62.051.115) (60.234) - (62.111.349) 
Αποσβέσεις (σηµ. 6, 7 & 8)  (4.740.955) (831.573) (555.225) (6.127.753) 
Ασφάλιστρα  (287.474) (249.047) (17.609) (554.130) 
Ενοίκια  (68.215) (240.014) (54.528) (362.757) 
Μεταφορικά  (1.247.458) (3.893.649) (201.923) (5.343.030) 
Αµοιβές – Παροχές τρίτων  (555.027) (3.026.907) (357.339) (3.939.273) 
Προβλέψεις  (72.449) (27.443) (9.880) (109.772) 
Λοιπά Έξοδα  (8.143.816) (2.709.403) (696.011) (11.549.230) 
Σύνολο  (85.101.743) (14.248.192) (3.515.702) (102.865.637) 
      
  Κόστος 

Πωληθέντων Έξοδα διάθεσης  Έξοδα διοίκησης Σύνολο 

31/12/2006      
Ποσά σε Ευρώ      
Παροχές σε εργαζόµενους (σηµ. 25)   (9.592.274) (4.028.996) (1.774.673) (15.395.943) 
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο  (98.739.527) (73.143) - (98.812.670) 
Αποσβέσεις (σηµ. 6, 7 & 8)  (5.509.516) (1.044.454) (806.001) (7.359.971) 
Ασφάλιστρα  (311.722) (256.028) (7.506) (575.256) 
Ενοίκια  (75.687) (277.411) (55.025) (408.123) 
Μεταφορικά  (1.559.597) (4.206.358) (225.042) (5.990.997) 
Αµοιβές – Παροχές τρίτων  (1.291.308) (3.707.452) (357.012) (5.355.772) 
Προβλέψεις  (75.147) (92.550) (109.800) (277.497) 
Λοιπά Έξοδα  (8.191.876) (3.357.463) (532.273) (12.081.612) 
Σύνολο  (125.346.654) (17.043.855) (3.867.332) (146.257.841) 
      
      
ΕΤΑΙΡΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  Κόστος 

Πωληθέντων Έξοδα διάθεσης  Έξοδα διοίκησης Σύνολο 

31/12/2005      
Ποσά σε Ευρώ      
Παροχές σε εργαζόµενους (σηµ. 25)  (6.529.968) (2.581.337) (1.020.284) (10.131.589) 
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο  (40.265.230) (57.318) - (40.322.548) 
Αποσβέσεις (σηµ. 6, 7 & 8)  (3.809.864) (583.369) (428.104) (4.821.337) 
Ασφάλιστρα  (231.077) (162.702) (11.135) (404.914) 
Ενοίκια  (65.152) (206.829) (46.858) (318.839) 
Μεταφορικά  (1.241.773) (3.461.385) (188.943) (4.892.101) 
Αµοιβές – Παροχές τρίτων  (555.027) (1.408.786) (303.691) (2.267.504) 
Προβλέψεις  (72.449) (27.443) (9.880) (109.772) 
Λοιπά Έξοδα  (3.458.621) (733.946) (117.381) (4.309.948) 
Σύνολο  (56.229.161) (9.223.115) (2.126.276) (67.578.551) 
      
  Κόστος 

Πωληθέντων Έξοδα διάθεσης  Έξοδα διοίκησης Σύνολο 

31/12/2006      
Ποσά σε Ευρώ      
Παροχές σε εργαζόµενους (σηµ. 25)  (7.890.765) (2.996.282) (1.154.088) (12.041.135) 
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο  (65.131.789) (73.143) - (65.204.932) 
Αποσβέσεις (σηµ. 6, 7 & 8)  (4.428.799) (608.381) (446.080) (5.483.260) 
Ασφάλιστρα  (278.339) (157.043) (3.189) (438.571) 
Ενοίκια  (70.682) (220.773) (50.225) (341.680) 
Μεταφορικά  (1.591.288) (3.454.405) (216.257) (5.261.950) 
Αµοιβές – Παροχές τρίτων  (1.291.308) (1.970.231) (316.770) (3.578.309) 
Λοιπά Έξοδα  (3.540.600) (1.532.364) (93.374) (5.166.338) 
Σύνολο  (84.223.570) (11.012.622) (2.279.983) (97.516.175) 
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25. Παροχές στο προσωπικό 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Αµοιβές και Έξοδα προσωπικού 11.661.345 9.718.924 9.352.969 7.794.539 

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης  2.972.726 2.506.809 2.403469 2.083.910 
Συνταξιοδοτικό κόστος προγραµµάτων 
καθορισµένων παροχών (σηµ. 20)  133.252 121.108 115.497 100.940 

Λοιπές παροχές σε εργαζόµενους  628.620 421.502 169.200 152.200 

Σύνολο (σηµ. 24) 15.395.943 12.768.343 12.041.135 10.131.589 

     
 
26. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα / (έξοδα), καθαρά  
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Α. Έσοδα     

Πιστωτικοί τόκοι (σηµ. 29) 392.743 357.515 74.485 34.558 

Συναλλαγµατικές διαφορές 811.968 572.718 651.058 572.718 

Λοιπά 6.489 630 - 631 

Σύνολο Εσόδων 1.211.200 930.863 725.543 607.907 

     

Β. Έξοδα     
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα (σηµ. 
29) (3.498.476) (2.402.664) (2.448.721) (1.720.346) 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις (1.726) - - - 

Συναλλαγµατικές διαφορές (909.787) (541.019) (909.787) (541.020) 

Σύνολο Εξόδων (4.409.989) (2.943.683) (3.358.508) (2.261.366) 

     

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) (3.198.789) (2.012.820) (2.632.965) (1.653.459) 
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27. Φόρος εισοδήµατος 
 
Η συµφωνία του φόρου χρήσης εφαρµόζοντας τον συντελεστή φόρου της µητρικής εταιρίας έχει ως 
εξής: 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006

 

31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Φόρος χρήσης (2.169.135) (1.164.019) (1.194.579) (690.541) 

Αναβαλλόµενος φόρος (σηµ. 12) 109.831 (404.201) (154.012) (471.965) 

Σύνολο (2.059.304) (1.568.220) (1.348.591) (1.162.506) 

     

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Φόρος Εισοδήµατος 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Ποσά σε Ευρώ     

Λογιστικό κέρδος προ φόρων 6.056.355 5.357.998 3.688.120 2.582.537 

Φόρο 2005: 32%, 2006: 29%) (1.756.343) (1.714.464) (1.069.555) (826.316) 

Μείωση φόρου λόγω:     

Απαλλασόµενων εσόδων 130.971 9.107 18.440 7.410 

Αντιλογισµός αχρησιµοποίητης πρόβλεψης 239.646 - 239.646 - 

Αλλαγής φορολογικών συντελεστών 28.690 218.285 28.691 218.285 

∆ιαφοράς συντελεστή θυγατρικών εξωτερικου 1.192.670 606.705 - - 

Αύξηση φόρου λόγω:     

Μονίµων φορολογικών διαφορών (417.960) (536.628) (279.072) (410.661) 

Συµπληρωµατικού φόρου σε µισθώσεις ακινήτων (6.740) (5.922) (6.740) (5.922) 

∆ιαφορών φορολογικού ελέγχου - (145.302) - (145.302) 

Φόρος αποθεµατικών Ν.3220/2004 (280.000) - (280.000) - 

Φορολόγηση µερισµάτων από θυγατρικές εξωτερικού (1.190.238) - - - 

Σύνολο φόρου εισοδήµατος χρήσης (2.059.304) (1.568.220) (1.348.591) (1.162.506) 

ς (

 

 
Η κίνηση της υποχρέωσης για φόρο εισοδήµατος έχει ως ακολούθως: 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Υπόλοιπο έναρξης (776.052) (939.920)  (608.924) (912.748) 

Πλέον: Φόρος εισοδήµατος χρήσης (2.169.135) (1.164.019)  (1.194.579) (690.541) 

Μείον: Απαίτηση φόρου εισοδ/τος παρακρ/µένου στην αλλοδαπή - -  1.033.030 - 

Μείον: Πληρωµές φόρου τρέχουσας χρήσης 544.079 1.327.887  172.698 994.365 

Υπόλοιπο λήξης (2.401.108) (776.052)  (597.775) (608.924) 
 
Εντός της τρέχουσας χρήσης ολοκληρώθηκε φορολογικός έλεγχος που διενεργήθηκε για τις χρήσεις 
2000 έως και 2004 από τον οποίο προέκυψαν πρόσθετοι φόροι ύψους € 400.954, ποσό το οποίο 
συµψηφίστηκε µε σχηµατισθείσα σε προηγούµενες χρήσεις πρόβλεψη συνολικού ύψους € 640.600. Η 
αχρησιµοποίητη πρόβλεψη ποσού € 239.646, ωφέλησε τα αποτελέσµατα της τρέχουσας χρήσεως. 

 
53



   
28. Άλλα Έσοδα – Έξοδα 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

 Άλλα Έσοδα     

Επιδοτήσεις Χρήσεως 177.672 111.569 38.144 32.288 

Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών 235.318 - - - 
Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων (σηµ. 21 & 
29) 197.757 200.307 197.757 200.307 

Λοιπά έσοδα 2.357.812 1.263.006 683.282 427.642 

Σύνολο Εσόδων 2.968.559 1.574.882 919.183 660.237 

     

Άλλα Έξοδα     
Αποµείωση συµµετοχών & λοιπών χρηµ/κων 
στοιχείων  (206.769) (62.830) (714.828) (209.061) 

Λοιπά έξοδα (917.933) (701.348) - - 

Σύνολο Εξόδων  (1.124.702) (764.178) (714.828) (209.061) 

     

Κέρδη/ (Ζηµιές) από πώληση παγίων στοιχείων  (86.622) 6.350 - 6.350 

     

Άλλα λειτουργικά έσοδα-έξοδα (καθαρά) 1.757.195 817.054 204.355 457.526 

     

Έσοδα από µερίσµατα (σηµ. 29) 63.585 37.291 4.167.856 210.541 

     

Κέρδη/ Ζηµιές από συνδεδεµένες επιχειρήσεις     

Κέρδη από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 307.503 175.546 - - 

Ζηµιές από συνδεδεµένες επιχειρήσεις (1.970) (58.087) - - 

Σύνολο (σηµ. 9) 305.533 117.459 - - 
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29. Λειτουργικές Ταµειακές Ροές 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ 1/1 έως 31/12/2006  1/1 έως 31/12/2005  1/1 έως 31/12/2006  1/1 έως 31/12/2005 

Κέρδη Περιόδου 4.007.193  3.789.776  2.339.529  1.420.029 
Προσαρµογές για:        
Φόρο 2.059.304  1.568.220  1.348.591  1.162.506 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων (σηµ. 6) 6.375.309  5.544.315  4.920.351  4.296.057 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 694.317  481.292  460.763  423.134 
Αποσβέσεις επενδύσεων σε ακίνητα  290.345  102.146  102.146  102.146 
Αποµειώσεις 20.556  -  -  - 
(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση ενσώµατων παγίων 
στοιχείων  86.662  (6.350)  -  (6.350) 
(Έσοδα) τόκων (σηµ. 26) (392.743)  (357.515)  (74.485)  (34.558) 
Έξοδα τόκων (σηµ. 26) 3.498.476  2.402.664  2.448.721  1.720.346 
(Έσοδα) από µερίσµατα (σηµ. 28) (63.585)  (37.291)  (4.167.856)  (210.541) 
(Αποσβέσεις) επιχορηγήσεων (σηµ. 21) (197.757)  (200.307)  (197.757)  (200.307) 
(Κέρδη) / ζηµιές από συνδεδεµένες  και θυγατρικές 
επιχειρήσεις (σηµ. 9 & 10) (305.533)  (117.459)  20.040  - 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 1.659.862  580.263  1.411.677  518.911 
Προβλέψεις εκτάκτων κινδύνων θυγατρικών -  -  498.059  232.908 
(Κέρδη) / ζηµιές αποτίµησης λοιπών στοιχείων 
ενεργητικού -  -  -  (23.847) 
Λοιπά -  185.769    - 
 17.732.406  13.935.523  9.109.779  9.400.435 
        
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης         
(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων  (10.736.041)  (7.131.512)  (4.051.290)  (5.079.179) 
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων (7.450.769)  (1.727.786)  (4.052.026)  (1.823.652) 
Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων 6.284.699  (1.046.421)  3.557.593  (885.922) 
Αύξηση / (µείωση) προβλέψεων (24.630)  -  -  - 
Αύξηση / (µείωση) υποχρέωσης παροχών στο 
προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης 133.252  121.107  115.497  100.940 
        
 (11.793.489)  (9.784.611)  (4.430.226)  (7.687.813) 
        
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 5.938.917  4.150.912  4.679.654  1.712.622 
        
Κέρδη/ (ζηµιά) από την πώληση ενσώµατων παγίων 
στοιχείων περιλαµβάνουν:        
Ποσά σε ευρώ        
Καθαρή λογιστική αξία  (σηµ. 6) 86.662  19.581  -  6.400 
Κέρδη/ (ζηµιές) από την πώληση ενσώµατων 
παγίων στοιχείων (86.662)  6.350  -  6.350 
Έσοδα από την πώληση ενσώµατων παγίων 
στοιχείων -  25.931  -  12.750 
        
        
Ποσά σε ευρώ        
Καθαρή λογιστική αξία -  38.858  -  38.858 
Κέρδη/ (ζηµιές) από την πώληση συµµετοχών  -  -   - 
Έσοδα από την πώληση συµµετοχών -  38.858  -  38.858 

- 
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30. ∆εσµεύσεις 
 
Συµβατικές ∆εσµεύσεις ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 323.226 1.244.219 - - 

Σύνολο 323.226 1.244.219 - - 

 
Υποχρεώσεις από Λειτουργικές Μισθώσεις 
 
Ο Όµιλος µισθώνει επιβατικά Ι.Χ. και κτίρια µε λειτουργικές µισθώσεις. Τα µελλοντικά πληρωτέα 
συνολικά µισθώµατα σύµφωνα µε τις λειτουργικές µισθώσεις έχουν ως εξής:  
 
Συµβατικές ∆εσµεύσεις ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Έως 1 έτος 257.245 258.968 257.245 243.000 

Από 1-5 έτη 676.611 669.000 676.611 669.000 

Περισσότερα από 5 έτη 246.425 305.000 246.425 305.000 

 1.180.281 1.232.968 1.180.281 1.217.000 

Επιβάρυνση Αποτελεσµάτων 267.746 241.952 267.746 241.952 
 
 
Κεφαλαιουχικές Υποχρεώσεις 
 
Ο Όµιλος είχε δεσµευτεί µε συµβόλαιο για την αγορά µηχανολογικού εξοπλισµού συνολικής αξίας € 
1.800.000, ο οποίος θα εγκατασταθεί στην εταιρία που συνεστήθη στην Λιβύη µε την επωνυµία «A 
LAMAR SA – Production & Stock Joint Company». Μέχρι την 31/12/2006 είχε καταβληθεί το ποσό 
των € 437.500 και υπήρχε υποχρέωση για καταβολή του υπολοίπου € 1.362.500 εντός του 2007. 
Επισηµαίνεται ότι το συνολικό ποσό είχε καταβληθεί µέχρι την δηµοσίευση των οικονοµικών 
καταστάσεων της χρήσης 2006. 
. 
31. Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις – Απαιτήσεις  
 
Ο Όµιλος έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και 
άλλα θέµατα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της, ως εξής: 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Υποχρεώσεις       

Εγγυήσεις για εξασφάληση υποχρεώσεων προς προµηθευτές 2.426.146 1.892.106  2.426.146 1.892.106 

Εγγυήσεις για εξασφάληση καλής εκτέλεσης συµβάσεων µε πελάτες 419.516 340.240  - - 

Σύνολο 2.845.662 2.232.346  2.426.146 1.892.106 

      

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005  31/12/2006 31/12/2005

Απαιτήσεις      

Εγγυήσεις για εξασφάληση απαιτήσεων από πελάτες 254.201 302.694  52.694 52.694 

Σύνολο 254.201 302.694  52.694 52.694 
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32. Συνδεδεµένα Μέρη 
Οι συναλλαγές, αφορούν συνδεδεµένα µέρη έχουν ως έξης: 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε ευρώ  31/12/2006   31/12/2005   31/12/2006   31/12/2005

Πωλήσεις Αγαθών        
Θυγατρικές  -  -  12.642.615  6.910.019 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 8.276.547  7.034.506  5.458.361  5.260.821 
 8.276.547  7.034.506  18.100.976  12.170.840 
        
Πωλήσεις Υπηρεσιών        
Θυγατρικές  -  -  6.111.290  - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 380.798  46.485  169.223  37.320 
 380.798  46.485  6.280.513  37.320 
        
Αγορές Αγαθών        
Θυγατρικές  -  -  6.581.033  5.663.651 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 37.618.159  22.690.731  24.959.141  14.105.646 
 37.618.159  22.690.731  31.540.174  19.769.297 
        
Αγορές Υπηρεσιών        
Θυγατρικές  -  -  157.374  85.760 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2.092.689  1.668.537  1.840.526  1.403.260 
 2.092.689  1.668.537  1.997.900  1.489.020 
        
Αγορές Παγίων        
Θυγατρικές  -  -  -  - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 498.471  500.837  427.706  188.538 
 498.471  500.837  427.706  188.538 
        
Παροχές προς ∆ιοίκηση        
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ  31/12/2006   31/12/2005   31/12/2006   31/12/2005
Αµοιβές  - Ωφελήµατα για µέλη ∆Σ και Στελέχη 665.400  422.242  618.158  375.000 
        
        
Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις-αγορές 
αγαθών, υπηρεσιών, παγίων κτλ.       
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ  31/12/2006   31/12/2005   31/12/2006   31/12/2005
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις από συνδεδεµένα 
µέρη:        
Θυγατρικές  -  -  7.695.754  4.503.867 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη (σηµ. 14) 3.013.575  5.117.843  2.414.256  3.680.401 
 3.013.575  5.117.843  10.110.010  8.184.268 
        
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις από συνδεδεµένα 
µέρη:        
Θυγατρικές  -  -  -  - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη -  722.574  -  722.574 
 -  722.574  -  722.574 
        
Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη:        
Θυγατρικές -  -  91.495  319.209 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη (σηµ. 22) 10.073.521  6.459.494  7.358.324  3.884.243 
 10.073.521  6.459.494  7.449.819  4.203.452 
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33. Κέρδη ανά µετοχή 
 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους 
της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στη διάρκεια της χρήσεως. 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 4.007.193 3.802.138 2.339.529 1.420.028 

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών. 30.009.210 30.009.210 30.009.210 30.009.210 

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,134 0,127 0,078 0,047 

 
 
34. Μερίσµατα ανά µετοχή 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας αποφάσισε να προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση που 
θα πραγµατοποιηθεί τον Ιούνιο του 2007 την διανοµή στους µετόχους από τα κέρδη της κλειόµενης 
χρήσεως, του ποσού των € 1.500.460,50 (2005: € 1.950.598,65) ήτοι € 0,050 ανά µετοχή (2005: 0,065 
ανά µετοχή). 
Σηµειώνεται ότι το µέρισµα που διανεµήθηκε κατά την τρέχουσα χρήση, αντλήθηκε από 
φορολογηµένα αποθεµατικά προηγουµένων χρήσεων. 
 
35. Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις 
 
Οι εταιρίες του οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που αναφέρονται 
στον κατωτέρω πίνακα. Ως εκ τούτου οι φορολογικές τους υποχρεώσεις δεν έχουν οριστικοποιηθεί για 
τις ανέλεγκτες χρήσεις. 
 

Επωνυµία Εταιρίας Χώρα καταστατικής 
έδρας Συµµετοχή Μέθοδος 

ενσωµάτωσης
Ανέλεγκτες 
χρήσεις

ΕΤΕΜ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α ΜΗΤΡΙΚΗ  2005-2006 
ΕΤΕΜ BUILDING SYSTEMS AE ΕΛΛΑ∆Α 100,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006 
ΑΝΟΞΑΛ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 70,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006 
PORALU HELLAS ΕΠΕ ΕΛΛΑ∆Α 50,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2000-2006 
INNOVAL AE ΕΛΛΑ∆Α 49,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2006 
Κ.Α.Ν.Α.Λ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 25,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006 
ΕΚ.ΑΝ.ΑΛ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 14,29% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 1999-2006 
COPERPROM AE ΕΛΛΑ∆Α 20,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006 
STEELMET SA A.M 831757874U ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 1998-2006 
STEELMET SA A.M 115252741U ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2004-2006 
STEELMET ROMANIA SA ΡΟΥΜΑΝΙΑ 20,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006 
ALUBUILD SRL ΙΤΑΛΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006 
MOPPETS LTD ΚΥΠΡΟΣ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2003-2006 
ETEM S.C.G D.O.O ΣΕΡΒΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2004-2006 
ENERGY SOLUTIONS SA ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 38,60% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006 
ETEM SYSTEMS SRL ΡΟΥΜΑΝΙΑ 51,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006 
LLC ETEM SYSTEMS UKR ΟΥΚΡΑΝΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006 
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36. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
 
Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου: Οµίλου 886, Εταιρίας 452 
 
 
 
37. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 
Η εταιρία τον Ιανουάριο του 2007 κατέβαλε το οφειλόµενο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής 
εταιρίας MOPPETS LTD, ποσού € 2.512.500. Η MOPPETS LTD ανήκει κατά 100% στην ΕΤΕΜ και 
θα αποτελέσει στο µέλλον την εταιρία µε την οποία η ΕΤΕΜ θα συµµετάσχει στην επένδυση της 
Λιβύης (βλέπε επίσης σηµείωση 10). 
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3.    ETEM  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ A.E. 
Συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες 

της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2006 µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2006 
(Σύµφωνα µε την απόφαση 2/396/31.8.2006 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της  ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΛΑΦΡΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Ανώνυµος Εταιρεία και του ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΕΜ.  Συνιστούµε, εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους 
επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που 
προβλέπουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
∆ιεύθυνση έδρας: Μεσογείων 2-4, Αθήνα 
Αριθ. Μητρώου ΑΕ: 7777/06/Β/86/17 
Αρµόδια Νοµαρχία: Αθηνών 
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Λιδωρίκης Μιλτιάδης, πρόεδρος, µη εκτελεστικό µέλος, Καλλέργης  Μάρκος, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος, 
Καλλέργης Αντώνιος, µη εκτελεστικό µέλος, Κυριαζής Ανδρέας, µη εκτελεστικό ανεξάρτητο µέλος, Παπανικολάου Χαράλαµπος, εκτελεστικό µέλος,  
Οικονόµου Ιωάννης, εκτελεστικό µέλος, Στρίµπερ Ευστάθιος, µη εκτελεστικό ανεξάρτητο µέλος, 
Ορκωτός ελεγκτής : Αναστόπουλος Γεώργιος Α.Μ.ΣΟΕΛ.15451 
Ελεγκτική εταιρία : ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύµφωνη γνώµη 
Ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων (από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία): 5 Μαρτίου 2007 
∆ιεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: www.etem.gr
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Πάγια στοιχεία ενεργητικού και επενδύσεις 102.544.660 97.778.367 96.146.460 90.585.70
Αποθέµατα 52.667.635 41.931.593 28.529.156 24.477.86

Απαιτήσεις από πελάτες 50.849.740 41.480.896 35.790.454 33.259.90
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 13.116.283 12.952.427 17.323.770 9.835.9
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 219.178.318 194.143.283 177.789.840 158.159.4

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

1 
6 

6 
59 
32 

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 65.033.280 48.950.765 61.967.445 48.506.21

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 30.974.218 32.923.636 14.449.585 13.475.12
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 26.782.882 18.466.177 15.761.385 11.421.77

Σύνολο υποχρεώσεων (α) 122.790.380 100.340.578 92.178.415 73.403.11
Μετοχικό κεφάλαιο 9.302.855 9.302.855 9.302.855 9.302.8
Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης µετόχων Εταιρία

3 

8 
2 

3 
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ς 87.085.083 84.499.851 76.308.570 75.453.46
Σύνολο καθαρής θέσης µετόχων Εταιρίας (β) 96.387.938 93.802.706 85.611.425 84.756.31

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (γ) 0 

Σύνολο Καθαρής Θέσης (δ) = (β) + (γ) 96.387.938 93.802.706 85.611.425 84.756.31
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε) = (α) + (δ) 219.178.318 194.143.284 177.789.840 158.159.4

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (Ποσά εκφρασµένα σε  €)
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

4 
9 

9 
32  

 
 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005

Καθαρή θέση έναρξης χρήσεως (1/1/2006 και 1/1/2005 αντίστοιχα) 93.802.707 91.370.171 84.756.319 84.735.60

Κέρδη / (ζηµίες) της χρήσεως µετά από φόρους 4.007.193 3.802.138 2.339.529 1.420.0

97.809.900 95.172.309 87.095.848 86.155.63

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 0 0 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (κέρδη) -1.950.599 -1.950.599 -1.950.599 -1.950.5
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση 511.712 551.282 466.176 551.28

Αύξηση % συµµετοχής σε θυγατρικές 0 0 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 16.926 29.715 
Καθαρή θέση λήξης χρήσεως 31/12/2006 και 31/12/2005 αντίστοιχα) 96.387.939 93.802.707 85.611.425 84.756.32

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ (Ποσά εκφρασµένα σε  €)

8 

29 

7 

0 

99 
2 

0 

0  
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1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005

Λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη προ φόρων 6.066.497 5.357.997 3.688.120 2.582.536

Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 7.359.971 6.127.753 5.483.260 4.821.337

Προβλέψεις 1.768.484 121.107 2.025.233 852.75

Αποτελέσµατα (Έσοδα, έξοδα, κέρδη, ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας -852.400 47.110 -4.420.058 -475.603

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.498.476 2.402.664 2.448.721 1.720.346
Λοιπές προσαρµογές 0 0 0 0 

Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες: 
Mείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -10.736.041 -7.131.512 -4.051.290 -5.079.179

Mείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων -7.450.769 -1.727.786 -4.052.026 -1.823.652
(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 6.284.699 -1.046.421 3.557.694 -885.922

Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -3.210.396 -2.404.300 -2.160.642 -1.721.987
Καταβληµένοι φόροι -544.079 -1.327.887 -172.698 -994.365

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες(α) 2.184.442 418.725 2.346.314 -1.003.730
Επενδυτικές δραστηριότητες 

 

 
9 

 

 

 

 
 

 
 

 

Απόκτηση - πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 -31.142 -5.007.140 -1.692.069
Αγορές ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων -13.137.715 -10.236.176 -7.006.206 -4.402.439
Μεταβολές λοιπών χρηµατοοιονοµικών στοιχείων 0 0 0 0 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 0 25.931 0 12.751
Τόκοι εισπραχθέντες 392.743 357.515 74.485 34.558

Μερίσµατα εισπραχθέντα 63.585 37.291 97.729 210.541

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -12.681.387 -9.846.581 -11.841.132 -5.836.658
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

 

 

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου
Συµµετοχή µετόχων µειοψηφίας σε νεοιδρυθείσα θυγατρική 0 12.362 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 28.778.850 16.591.490 24.944.615 11.628.393
Εξοφλήσεις δανείων -14.406.487 -3.782.454 -10.762.637 -3.292.066
Μεταβολές κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων 41.222 32.635 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων
Έσοδα χρεογράφων

Μερίσµατα πληρωθέντα -1.950.599 -1.937.073 -1.950.599 -1.937.073

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 12.462.986 10.916.960 12.231.379 6.399.254
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα
χρήσης (α) + (β) + (γ) 1.966.041 1.489.104 2.736.561 -441.134

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της χρήσης 3.109.227 1.620.123 788.615 1.229.749
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος της χρήσης 5.075.268 3.109.227 3.525.176 788.61

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ποσά εκφρασµένα σε €) - έµµεση µέθοδος
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

 

 

 
5  

 
 

1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2006 1/1 - 31/12/2005

Σύνολο κύκλου εργασιών 153.396.814 109.264.649 99.465.049 71.146.
Μικτά Κέρδη / (ζηµιές) 28.050.160 24.162.906 15.241.479 14.917.

8.896.168 7.216.066 2.153.229 4.025.

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων σύνολο 6.066.497 5.357.996 3.688.120 2.582.

Μείον φόροι -2.059.304 -1.568.220 -1.348.591 -1.162.
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους σύνολο 4.007.193 3.789.776 2.339.529 1.420.

Κατανέµονται σε :

479 
318 

453 

535 

506 
029 

Μετόχους Εταιρίας 4.007.193 3.802.138 2.339.529 1.420.
Μετόχους Μειοψηφίας -12.362 

4.007.193 3.789.776 2.339.529 1.420.

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε €) 0,134 0,127 0,078 0,047

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ποσά εκφρασµένα σε  €)
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

8.846.790 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 16.256.139 13.343.819 7.636.489 

029 

029 
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Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες :

1.    Στοιχεία αναφορικά µε τις εταιρίες στις οποίες συµµετέχει ο Όµιλος αναφέρονται στη συνέχεια:

Επωνυµία εταιρίας Χώρα καταστατικής έδρας Συµµετοχή Μέθοδος ενσωµάτωσης Ανέλεγκτες χρήσεις

ΕΤΕΜ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α ΜΗΤΡΙΚΗ 2005-2006
ΕΤΕΜ BUILDING SYSTEMS ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 100,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006
ΑΝΟΞΑΛ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 70,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006
PORALU HELLAS ΕΠΕ ΕΛΛΑ∆Α 50,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2000-2006
INNOVAL ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 49,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2006
Κ.Α.Ν.Α.Λ  ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 25,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2005-2006
ΕΚ.ΑΝ.ΑΛ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 14,29% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 1999-2006
COPERPROM AE ΕΛΛΑ∆Α 20,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006
STEELMET SA A.M 831757874U ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 1998-2006
STEELMET SA  A.M 115252741U ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2004-2006
STEELMET ROMANIA SA ΡΟΥΜΑΝΙΑ 20,00% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006
ALUBUILD SRL ΙΤΑΛΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006
MOPPETS LTD ΚΥΠΡΟΣ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2003-2006
ETEM S.C.G   D.O.O ΣΕΡΒΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2004-2006
ENERGY SOLUTIONS SA ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 38,60% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 2003-2006
ETEM SYSTEMS SRL ΡΟΥΜΑΝΙΑ 51,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006
LLC ETEM SYSTEMS UKR ΟΥΚΡΑΝΙΑ 100,00% ΟΛΙΚΗ 2005-2006

Η εταιρία "LLC ETEM SYSTEMS UKR" δεν είχε ενσωµατωθεί µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της προηγούµενης
χρήσης (1 Ιαν 31 ∆εκ 2005) καθώς ξεκίνησε δραστηριότητα εντός του 2006.

2. Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζει: 

Επωνυµία εταιρίας Χώρα έδρας Συµµετοχή Μέθοδος ενσωµάτωσης

ΕΛΒΑΛ ΑΕ Ελλάδα 58,15% Ολική ενοποίηση

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΕΛΒΑΛ Α.Ε. περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου Βιοχάλκο. 
3. Επί των παγίων στοιχείων δεν υφίσταται εµπράγµατα βάρη.

4. ∆εν πάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση 
στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρίας

5.   Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας χρήσης : Εταιρίας   452  Οµίλου 886

6.   Ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχεριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρίας
στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 προς αυτήν µέρη, είναι 

ως εξής:

      (Ποσά σε €) Ενοποιηµένα Μη ενοποιηµένα

α)   Πωλήσεις αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 8.657.345 24.381.489 

β)   Αγορές αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 40.209.319 33.965.780 

γ)  Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 3.013.575 10.110.010 
δ) Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη 10.073.521 7.449.819 

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 665.400 618.158 

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης - -
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης - -

7. Στην κατάσταση αποτελεσµάτων το στοιχείο "φόροι" αναλύεται ως παρακάτω:

 - Ενοποιηµένα στοιχεία: 2006 φόρος εισοδήµατος €  (2.169) χιλ., αναβαλλόµενος φόρος € 110 χιλ. - 2005 € (1.164) χιλ. και € (404) χιλ. αντίστοιχα

 - Εταιρικά στοιχεία: 2006 φόρος εισοδήµατος € (1.195) χιλ., αναβαλλόµενος φόρος € (154) χιλ. - 2005 € (691) χιλ. και € (472) χιλ. αντίστοιχα

8. Κατά τον µήνα Νοέµβριο 2006 συνεστήθη από την ΕΤΕΜ ΑΕ και Λίβυους επιχειρηµατίες Ανώνυµος Εταιρία µε την επωνυµία "A LAMAR SA - Production &  
Stock Joint Company", Το αρχικό Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας θα είναι 5.000.000 ∆ηνάρια Λιβύης (LYD) ή περίπου 3 εκατ. € και η συµµετοχή της ΕΤΕΜ Α.Ε. 

στην συγκεκριµένη επένδυση θα είναι 55% ή περίπου 1,6 εκατ. €. Η χρηµατοδότηση της επένδυσης από την εταιρεία µας θα γίνει από ίδιους πόρους.

9. Κατά τον µήνα Σεπτέµβριο 2006 εκδόθηκε κατά της µητρικής εταιρίας ΕΤΕΜ ΑΕ, οριστικό φύλλο ελέγχου που αφορά φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 2000 
έως 2004. Σύµφωνα µε αυτό προέκυψαν καταβλητέοι φόροι συνολικού ποσού ευρώ 400.954. Η εταιρία είχε σχηµατίσει σχετική πρόβλεψη για τις αντίστοιχες 

χρήσεις ευρώ 640.600, η διαφορά των ευρώ 239.646 έχει επηρεάσει θετικά τα αποτελέσµατα της χρήσης 2006. (Βλ. Σηµ. 27 Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων)
10. Σε ορισµένα κονδύλια της χρήσεως 2005 έγιναν ανακατατάξεις για να είναι συγκρίσηµα µε τα αντίστοιχα της χρήσεως 2006 (Βλ. Σηµ. 4.1 Ετήσιων 

Οικονοµικών Καταστάσεων).
11. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα προτείνει ως µέρισµα ανά µετοχή για την χρήση 2006 το ποσό των € 0,050 (2005: € 0,065)  
 

Αθήνα , 5 Μαρτίου 2007 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ ΑΛΕΞ. ΛΙ∆ΩΡΙΚΗΣ 

Α.∆.Τ. Ν 032204 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΜΑΡΚΟΣ ΑΝΤ.ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ 

Α.∆.Τ. Ξ036869 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΠΑΝΑΓΗΣ Φ. ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ 

Α.∆.Τ. Ι 139251 
ΑΡΙΘ.Α∆ΕΙΑΣ  5343 Α' ΤΑΞΗΣ 
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4. ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆.Σ. ΤΗΣ «ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ» ΓΙΑ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ 2006 

 
 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΤΗΣ 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007 

 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Έχουµε τη τιµή να σας υποβάλουµε προς έγκριση τις ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις ενοποιηµένες 
και εταιρικές, που περιλαµβάνουν τον Ισολογισµό, το Λογαριασµό Αποτελεσµάτων της χρήσης, την 
Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων, την Κατάσταση Ταµειακών Ροών και τις Σηµειώσεις επί 
των Οικονοµικών Καταστάσεων, µαζί µε τη παρούσα έκθεση, που αφορούν τη 30η ∆ιαχειριστική 
Περίοδο από 1ης Ιανουαρίου 2006 µέχρι και τη 31η ∆εκεµβρίου 2006. Οι ετήσιες Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 
 
Οι ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις προέκυψαν από την ενοποίηση των αντίστοιχων στοιχείων 
των Οικονοµικών Κατάστάσεων, της µητρικής εταιρείας ΕΤΕΜ Α.Ε., ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ, και των θυγατρικών της STEELMET S.A. Plovdiv AM 115252741 U, µε έδρα τη 
Φιλιππούπολη της Βουλγαρίας, STEELMET S.A. Sofia AM 831757874 U, µε έδρα τη Σόφια της 
Βουλγαρίας, ALUBUILD S.R.L., µε έδρα τη Reggio Emillia Ιταλίας, MOPPETS LTD., µε έδρα τη 
Λευκωσία Κύπρου, ETEM SCG d.o.o., µε έδρα το Βελιγράδι της Σερβίας, ETEM SYSTEMS S.R.L., 
µε έδρα το Βουκουρέστι Ρουµανίας και LLC ETEM SYSTEMS UKR, µε έδρα το Κίεβο Ουκρανίας. Η 
σχέση που υπαγόρευσε την ενοποίηση είναι η σχέση µητρικής – θυγατρικών. 
 
Οι θυγατρικές εταιρείες ΕΤΕΜ BUILDING SYSTEMS Α.Ε., µε έδρα την Αθήνα και ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε., 
µε έδρα επίσης την Αθήνα ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης αντί τη µέθοδο της ολικής 
ενοποίησης λόγω µη σηµαντικότητας των σχετικών κονδυλίων. 
 
Με τη µέθοδο της καθαρής θέσης ενσωµατώθηκαν, επίσης, οι συγγενείς εταιρείες ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ (INNOVAL) Α.Ε., µε έδρα την Μαγούλα Αττικής, STEELMET 
ROMANIA S.A., µε έδρα το Βουκουρέστι Ρουµανίας, ENERGY SOLUTIONS, µε έδρα τη Σόφια 
Βουλγαρίας, ΚΑΝΑΛ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Α.Ε. µε έδρα την Αθήνα 
Αττικής. 
 
∆εν υπάρχουν µετοχές της µητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια, είτε από άλλη εταιρεία 
που περιλαµβάνεται στην ενοποίηση. 
 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΓΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2006 

Η ελληνική αγορά κινήθηκε σε χαµηλούς ρυθµούς ανάπτυξης, µε αποτέλεσµα να µην έχουµε µεγάλη 
αύξηση στις πωλήσεις εσωτερικού.  

Αντίθετα, υπήρξε µεγάλη αύξηση στις εκτός Ελλάδος πωλήσεις. Οι λόγοι που συνετέλεσαν σ’αυτό 
ήταν, η λειτουργία της νέας γραµµής παραγωγής ETALBOND, που αύξησε πολύ τη παραγωγική µας 
ικανότητα, µε αποτέλεσµα να µπορέσουµε να διεισδύσουµε σε νέες αγορές σε µεγάλους ρυθµούς 
ανάπτυξης όπως της Βουλγαρίας της Σερβίας και τη Ρουµανίας, καθώς και ενίσχυση των συνεργασιών 
µας στο κλάδο των προϊόντων της αυτοκινητοβιοµηχανίας.  

Αντίθετα, η άνοδος των τιµών των Α’ Υλών και η ενίσχυση της αξίας του € έναντι το $ των Η.Π.Α., 
είχαν επιπτώσεις στη κερδοφορία των εταιρειών του ΟΜΙΛΟΥ, καθώς και στις ανάγκες 
χρηµατοδότησής του µε κεφάλαια για κεφάλαια κίνησης.  
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ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 
Η ανάλυση των πωλήσεων σε € της ΕΤΕΜ Α.Ε. έχει ως εξής: 
 
Ποσά σε € 2006 Επί 

Πωλήσεων 
2005 Επί 

Πωλήσεων 
Μεταβολή % 

Εσωτερικού 50.475.172 50,75% 44.024.651 61,90% 14,65% 
Εξωτερικού 48.989.877 49,25% 27.121.828 38,10% 80,63% 
Σύνολο 99.465.049 100,00% 71.146.479 100,00% 39,80% 
 
Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας στο εσωτερικό αυξήθηκε κατά 14,65% ενώ στο εξωτερικό κατά 
80,63%, διαµορφώνοντας συνολική αύξηση κύκλου εργασιών 39,80%. Σηµαντικός λόγος της αύξησης 
του κύκλου εργασιών είναι η αύξηση της χρηµατιστηριακής τιµής του αλουµινίου την τρέχουσα 
χρήση, κατά µέσο όρο περίπου 30% σε σχέση µε την χρήση 2005. Επίσης σηµειώθηκε αύξηση 
κατ΄όγκο στις πωλήσεις εξωτερικού, λόγω της ανάπτυξης των θυγατρικών µας στην ανατολική 
Ευρώπη (Σερβία-Μαυροβούνιο, Ρουµανία Ουκρανία), αλλά και της διείσδυσης σε νέες αγορές για τα 
προϊόντα Etalbond και Βιοµηχανικού προφίλ.  
 
Η Εξέλιξη του κύκλου εργασιών του οµίλου παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 
Ποσά σε € 2006 Επί 

Πωλήσεων 
2005 Επί 

Πωλήσεων 
Μεταβολή % 

Εσωτερικού 50.713.185 33,06% 49.730.859 45,51% 1,98% 
Εξωτερικού 102.683.629 66,94% 59.533.790 54,49% 72,48% 
Σύνολο 153.396.814 100,00% 109.264.649 100,00% 40,39% 
 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Τα αποτελέσµατα σε εταιρική βάση εµφανίζονται αυξηµένα, λόγω της καταβολής µερίσµατος ποσού € 
4.070.127 από την θυγατρική της Βουλγαρίας STEELMET S.A. (AM 115252741 U). Εξαιρουµένου 
του ποσού αυτού τα αποτελέσµατα παρουσίασαν σηµαντική πτώση τη χρήση 2006, σε σχέση µε τη 
χρήση 2005. Σηµαντικότεροι λόγοι είναι η αύξηση της µέσης τιµής του αλουµινίου, η οποία δεν 
µπόρεσε να µετακυλιστεί εξ’ ολοκλήρου στις τιµές πώλησης λόγω του αυξηµένου ανταγωνισµού, µε 
αποτέλεσµα την συµπίεση του µικτού περιθωρίου, καθώς και στην αύξηση των εξόδων διάθεσης λόγω 
κυρίως υψηλών προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων. Αντίθετα σε ενοποιηµένο επίπεδο η κερδοφορία 
είναι αυξηµένη σε σχέση µε το προηγούµενο έτος, λόγω κυρίως των αυξηµένων αποτελεσµάτων της 
θυγατρικής µας στην Βουλγαρία. Τα βασικά στοιχεία των οικονοµικών αποτελεσµάτων έχουν ως εξής: 
 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ       (ποσά σε €) 2006 2005 Μεταβολή % 
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων Τόκων & Αποσβέσεων 11.804.345 9.057.331 30,33% 
% επί Πωλήσεων 11,87% 12,73%  
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων & Αποσβέσεων 9.171.380 7.403.873 23,87% 
% επί Πωλήσεων 9,22% 10,40%  
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων 3.688.120 2.582.536 42,81% 
% επί Πωλήσεων 3,71% 3,62%  
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      (ποσά σε €) 2006 2005 Μεταβολή % 
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων Τόκων & Αποσβέσεων 16.625.257 13.498.571 23,16% 
% επί Πωλήσεων 10,84% 12,35%  
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων & Αποσβέσεων 13.426.468 11.485.752 16,90% 
% επί Πωλήσεων 8,75% 10,51%  
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων 6.066.497 5.357.997 13,22% 
% επί Πωλήσεων 3,95% 4,90%  
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ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 
 
Οι προσθήκες Παγίων του Οµίλου, ανήλθαν κατά το 2006 σε € 12,8 εκατοµµύρια. Το µεγαλύτερο 
ποσό από αυτές αφορά επένδυση σε καινούργια γραµµή βαφής στη θυγατρική του Οµίλου στη 
Βουλγαρία, στον Σπαστήρα - ∆ιαχωριστήρα Σκράπς Αλουµινίου, στις εγκαταστάσεις της µητρικής 
εταιρείας στη περιοχή Οινοφύτων Βοιωτίας, καθώς και σε νέο φούρνο γηράνσεως, και νέας γραµµής 
αποµίµησης ξύλου στις εγκαταστάσεις της Μαγούλας. 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Το Κυκλοφορούν Ενεργητικό της Εταιρείας παρουσιάζει αύξηση € 14.069.649 η οποία οφείλεται 
κυρίως στην αύξηση των εµπορικών απαιτήσεων κατά € 7.094.970 και των αποθεµάτων τέλους 
χρήσης κατά € 4.051.290 και των ταµειακών διαθεσίµων κατά € 2.736.561. Σε ενοποιηµένη βάση το 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό έχει αυξηθεί κατά  € 20.268.742 ως συνέπεια της αύξησης των αποθεµάτων 
τέλους χρήσης κατά € 10.736.042, των εµπορικών απαιτήσεων κατά € 7.379.831 και των ταµειακών 
διαθεσίµων κατά € 1.966.041. 
 
Το σύνολο των υποχρεώσεων της εταιρείας παρουσιάζει αύξηση κατά € 18.775.303 κυρίως λόγω 
αυξήσεως του µακροπρόθεσµου δανεισµού και των Προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων, κατά € 
13.207.522 και € 4.286.195 αντίστοιχα. Σε ενοποιηµένη βάση οι υποχρεώσεις παρουσιάζουν αύξηση € 
22.449.801, λόγω αύξησης του µακροπροθέσµου δανεισµού κατά € 16.336.446 και των προµηθευτών 
και λοιπών υποχρεώσεων κατά € 6.749.715. 
 
 
Οι βασικοί αριθµοδείκτες που εκφράζουν την οικονοµική θέση της Εταιρείας και του Οµίλου της 
ΕΤΕΜ Α.Ε. κατά το τέλος του 2006, διαµορφώθηκαν σε σύγκριση µε το προηγούµενο έτος, ως εξής: 
 
         Ισολογισµοί Εταιρικοί     Ισολογισµοί Ενοποιηµένοι 
Συντελεστές        31.12.06     31.12.05 31.12.06  31.12.05
- Ρευστότητας                                                   2,70            2,71                                       2,02        1,88                      
- ∆ανειακής Επιβάρυνσης                                0,77             0,61                                      0,89        0,76 
- Αποδόσεως Ιδίων Κεφαλαίων                        4,31%        3,00%                                    6,29%     5,71% 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (Μητρικής) 
 
Εγκαταστάσεις και ακίνητη περιουσία 
 
α. Ιδιόκτητο εργοστάσιο και αποθήκες στη Μαγούλα Αττικής συνολικής επιφάνειας   26.512 m2  επί 
οικοπέδου 72.880 m2.  
 
β. Ιδιόκτητο εργαστάσιο στον ΑΓΙΟ Θωµά Οινοφύτων  Ν. Βοιωτίας συνολικής επιφάνειας 16.955 m2 
επι οικοπέδου εκτάσεως . 65.184 m2. 
 
γ. Ιδιόκτητες αποθήκες στη Βιοµηχανική Περιοχή Καλοχωρίου Ν. Θεσ/νίκης συνολικής επιφάνειας 
4.211 m2  επί οικοπέδου εκτάσεως 13.350 m2. 
 
δ. Ιδιόκτητο Βιοµηχανοστάσιο στην Ραψίστα ∆ήµου Ανατολής Ν. Ιωαννίνων συνολικής  επιφάνειας  
3.974 m2  επί οικοπέδου εκτάσεως  9.916,68 . m2. 
 
ε. Ιδιόκτητο Βιοµηχανοστάσιο στην Πύλη Θηβών του Ν. Βοιωτίας συνολικής  επιφάνειας  1.460 m2  
επί οικοπέδου εκτάσεως  11.211 m2 
 
στ. Ηµιτελής οικία στον οικισµό Πυργάκι ∆ήµου Αιγίου συνολικής επιφάνειας 135  m2  επί οικοπέδου 
συνολικής εκτάσεως  471 m2. 
 
ζ. Οικόπεδα στη θέση Πάτηµα Κοινότητας Μαγούλας Ν. Αττικής συνολικής εκτάσεως 4.690 m2. 
 
Η συνολική αξία κτήσεως µετά τις αναπροσαρµογές και τις προσθήκες ανέρχεται στο ποσόν των € 
32.222.255. Το ποσό των € 30.022.255 εµφανίζεται στον ισολογισµό ως «Ενσώµατα πάγια», ενώ το 
υπόλοιπο € 2.200.000 ως «Επενδύσεις σε ακίνητα» και αφορά το ακίνητο του Ν. Ιωαννίνων. 
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ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ  
 
α. Υποκατάστηµα στον Αγιο Θωµά Οινοφύτων Ν. Βοιωτίας όπου υπάρχουν χυτήρια και µονάδα 
παραγωγής σύνθετων φύλλων ETALBOND. 
 
β. Υποκατάστηµα στην Βιοµηχανική περιοχή Καλοχωρίου Ν. Θεσ/νίκης για την πώληση προιόντων 
στην Βόρεια Ελλάδα. 
 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Το 2007, αναµένεται περαιτέρω βελτίωση των εργασιών του ΟΜΙΛΟΥ, λόγω της προβλεπόµενης 
ικανοποιητικής ανάπτυξης της οικονοµίας στην Ε.Ε,, ειδικώς της Γερµανίας, που είναι η ισχυρότερη 
της οικονοµία, της περαιτέρω διείσδυσης µας σε νέες αγορές µε το προϊόν µας ETALBOND® και της 
ενίσχυσης των συνεργασιών µας µε τις αυτοκινητοβιοµηχανίες (BMW, AUDI, SMART, κ.λ.π.). 
Επιπρόσθετα, η είσοδος της Βουλγαρίας και της Ρουµανίας στην Ε.Ε. και οι αναµενόµενοι µεγάλοι 
ρυθµοί ανάπτυξης στη Σερβία και την Ουκρανία, εκτιµάται πως θα επηρεάσουν θετικά την απόδοση 
των εταιρειών του ΟΜΙΛΟΥ. Επίσης, η αύξηση της ζήτησης των προϊόντων διέλασης, λόγω της 
ικανοποιητικής ανάπτυξης της οικονοµίας της Ε.Ε., έχει σαν αποτέλεσµα τη βελτίωση των τιµών 
πώλησης, γεγονός που ενισχύει τη κερδοφορία. Τέλος, η ανάπτυξη νέων προϊόντων ETALBOND®, 
όπως το βραδείας καύσεως «FR», θα µας δώσει την ευκαιρία να ανταγωνιστούµε σε ακόµη ψηλότερο 
επίπεδο στις διεθνείς αγορές. Είναι σηµαντικό να επισηµάνουµε πως η εταιρεία µας µε το προϊόν 
ETALBOND®, βρίσκεται ποιοτικά µέσα στις τέσσερεις καλύτερες του κόσµου και οι εξαγωγές 
αποτελούν περισσότερο από το 80% των συνολικών πωλήσεων του προϊόντος αυτού. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι σας παρουσιάσαµε τις Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσεως του 2006 
που έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. Για τη 
χρήση προτείνεται η διανοµή µερίσµατος € 0,050 ανά µετοχή ή συνολικά ποσό € 1.500.460,50. 
 
∆ΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡ∆ΩΝ 
 
Παρατίθεται στη συνέχεια ο πίνακας διανοµής των αποτελεσµάτων της µητρικής εταιρείας : 
 

   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΡ∆ΩΝ € € 
Καθαρά αποτελέσµατα (κέρδη) χρήσεως προ φόρων  3.688.120,37

Πλέον: Πρόβλεψη Αµοιβών ∆Σ & Στελεχών  169.200,00
Υπόλοιπο κερδών προηγουµένων χρήσεων  7.472,61
Σύνολο  3.864.792,98
Μείον: Φόρος εισοδήµατος 1.194.578,71  
            Αναβαλόµενος φόρος 154.012,63  
Σύνολο Φόρων 1.348.591,34 
Υπόλοιπο προς διανοµή  2.516.201,64
Προτείνεται η διάθεση των κερδών ως κατωτέρω:  
Τακτικό αποθεµατικό  131.000,00
Μέρισµα  1.500.460,50
Αµοιβές ∆.Σ.  7.200,00
∆ιανοµή στα στελέχη  162.000,00
Υπόλοιπο κερδών εις νέον  715.541,14
Σύνολο  2.516.201,64
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Τελειώνοντας σας παρακαλούµε να εγκρίνετε τις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του 
Οµίλου, καθώς επίσης και τη παρούσα έκθεση, για τη χρήση που έληξε τη 31η ∆εκεµβρίου 2006, αφού 
πρώτα σας ευχαριστήσουµε για την εµπιστοσύνη σας προς την Εταιρεία.. 
 

 
Αθήνα, 5 Μαρτίου 2007 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ ΛΙ∆ΩΡΙΚΗΣ 

  
Η ανωτέρω Έκθεση  ∆ιαχειρίσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αποτελείται από 8 σελίδες, είναι αυτή 
που αναφέρεται στο Πιστοποιητικό ελέγχου που χορήγησα µε ηµεροµηνία 6/3/2007 
 
 

ΑΘΗΝΑ, 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007 
 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ  

Α.Μ. ΣΟΕΛ 15451 
ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ ( ΕΛΛΑΣ) 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε 
 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ ΕΛΛΑΣ 
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ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ-ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 

ΜΕΤΟΧΩΝ 
(άρθρο 11α παρ. 1 και 2 Ν.3371/2005) 

 
 
α) ∆ιάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε Ευρώ 9.302.855,10 διαιρούµενο σε 30.009.210 
κοινές ανώνυµες µετοχές ονοµαστικής αξίας Ευρώ 0,31 εκάστη. Όλες οι µετοχές είναι εισηγµένες προς 
διαπραγµάτευση στην αγορά αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία Μεσαίας & Μικρής 
Κεφαλαιοποίησης. Οι µετοχές της Εταιρίας είναι άϋλες ανώνυµες µε δικαίωµα ψήφου. 
 
Με βάσει τo καταστατικό της Εταιρίας τα ∆ικαιώµατα και οι Υποχρεώσεις των µετόχων είναι τα 
ακόλουθα.: 

• ∆ικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια κέρδη της Εταιρίας. Το µέρισµα κάθε µετοχής 
καταβάλλεται στον κάτοχό της εντός δύο (2) µηνών από την ηµεροµηνία της Γενικής 
Συνελεύσεως που ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις. Το δικαίωµα είσπραξης του 
µερίσµατος παραγράφεται µετά την παρέλευση πέντε (5) ετών από του τέλους του έτους, 
κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η Γενική Συνέλευση. 

• ∆ικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου και ανάληψη νέων µετοχών. 
• ∆ικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση των µετόχων.  
• Η ιδιότητα του µετόχου συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή του καταστατικού της 

Εταιρίας και των αποφάσεων των οργάνων της, που είναι σύµφωνες µε αυτό και το νόµο. 
• Οι µετοχές της Εταιρίας είναι αδιαίρετες και η Εταιρία δεν αναγνωρίζει παρά µόνο έναν κύριο 

κάθε µετοχής. Άπαντες οι αδιαιρέτως συγκύριοι µετοχής, καθώς και εκείνοι που έχουν την 
επικαρπία ή την ψιλή κυριότητα αυτής, αντιπροσωπεύονται στη Γενική Συνέλευση από ένα 
µόνο πρόσωπο που ορίζεται από αυτούς κατόπιν συµφωνίας. Σε περίπτωση διαφωνίας η 
µετοχή των ανωτέρω δεν αντιπροσωπεύεται. 

• Οι µέτοχοι δεν ενέχονται πέραν του ονοµαστικού κεφαλαίου κάθε µετοχής. 
 

 
β) Περιορισµοί στην µεταβίβαση µετοχών της Εταιρίας 
 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του 
καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους. 
 
γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆ 51/1992 
 
Οι σηµαντικές (άνω του 5%) συµµετοχές την 31/12/2006 διαµορφώνονται ως εξής: 
 

• ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε.: ποσοστό 58,15% δικαιωµάτων ψήφου µέσω της  ελεγχόµενης 
ΕΛΒΑΛ Α.Ε. 

• ΕΛΒΑΛ Α.Ε.:  ποσοστό 58,15% του µετοχικού κεφαλαίου  
• κ.Καλλέργης Μάρκος: ποσοστό 9,55% του µετοχικού κεφαλαίου  

 
 
δ) Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
 
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρίας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
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ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
 
∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρίας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέουν 
από τις µετοχές της. Οι κανόνες του καταστατικού της Εταιρίας που ρυθµίζουν τα ζητήµατα της 
ψηφοφορίας περιλαµβάνονται στο άρθρο 24 καταστατικού της και αναφέρουν : 

• Κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα µιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση. 
• Οι µέτοχοι για να αποκτήσουν δικαίωµα παραστάσεως στη Γενική Συνέλευση, υποχρεούνται 

τουλάχιστον πέντε (5) ηµέρες πριν από την ηµέρα συνεδριάσεώς της να προσκοµίσουν στα 
γραφεία της Εταιρίας βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου Αθηνών περί του αριθµού των 
µετοχών που είναι καταχωρηµένες στο όνοµά τους  µε τη δέσµευση της µη µεταβιβάσεως των 
µετοχών αυτών µέχρι την ηµέρα της Γενικής Συνέλευσης. Μέσα στην ίδια προθεσµία πρέπει 
να προσκοµίζονται στα γραφεία της Εταιρίας και τα πληρεξούσια των αντιπροσώπων των 
µετόχων.  

  
στ) Συµφωνίες µεταξύ των Μετόχων της Εταιρίας 
 
∆εν έχουν καταστεί γνωστές στην Εταιρία συµφωνίες µετόχων που να συνεπάγονται περιορισµούς 
στην µεταβίβαση ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου.    
 
ζ) Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τροποποίησης 
καταστατικού 
 
Οι κανόνες που προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρίας τόσο για το διορισµό και για την 
αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου όσο και για τις τροποποιήσεις του, δεν 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν 2190/1920. 
 
η) Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων 
µετοχών. 
 
   Το άρθρο 6 § 1 του καταστατικού της Εταιρίας προβλέπει ότι  µόνο η Γενική Συνέλευση των 
µετόχων η οποία συνεδριάζει µε απαρτία των 2/3 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου έχει το 
δικαίωµα να προβαίνει σε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας µε  έκδοση νέων µετοχών µε 
απόφαση που λαµβάνεται µε πλειοψηφία των 2/3 των εκπροσωπουµένων ψήφων. 
Από το καταστατικό της Εταιρίας δεν προβλέπεται η εκχώρηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή σε 
ορισµένα µέλη του, οποιουδήποτε δικαιώµατος αρµοδιότητας της Γενικής Συνελεύσεως, για έκδοση 
µετοχών και αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου. 
 - Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 9 του Ν.2190/20 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µετά από 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που θεσπίζει πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στα  µέλη του  και στο 
προσωπικό υπό τη µορφή προγράµµατος προαίρεσης αγοράς µετοχών (Stock Option  Plan), εκδίδει 
µετοχές τις οποίες διαθέτει στους δικαιούχους, αυξάνοντας αντίστοιχα το µετοχικό κεφάλαιο και 
πιστοποιώντας τη σχετική αύξηση. ∆εν έχει εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
Εταιρίας πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης. 
- Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να προβαίνει στην αγορά ιδίων µετοχών στο πλαίσιο απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης που έχει ληφθεί σύµφωνα µε το άρθρο 16 παρ. 5 έως 13 του Κ.Ν. 2190/20. 
 
θ) Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
 
Oι συµβάσεις έκδοσης κοινών οµολογιακών δανείων της Εταιρίας τα οποία αναλήφθηκαν εξ 
ολοκλήρου από Τράπεζες και αναφέρονται στην σηµείωση 19 των ετήσιων οικονοµικών 
καταταστάσεων, συνολικού υπολοίπου 58.750.000,00 ευρώ την 31/12/2006, περιλαµβάνουν στους 
όρους του προγράµµατός τους ρήτρα αλλαγής ελέγχου που παρέχει στους οµολογιούχους δανειστές το 
δικαίωµα πρόωρης καταγγελίας. 
 
∆εν υφίστανται άλλες συµφωνίες οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 
αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας. 
 
 
 
 
 

 
69



ι) Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρίας  
 
∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρίας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό 
της οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 
χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της αποσχόλησής τους. 

 
         
 

  Αθήνα, 14 Μαϊου 2007                     
 

       Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 

  
 
 

              Μιλτιάδης Λιδωρίκης 
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5. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ» 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ»(η «Εταιρεία»), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και 
των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»), που αποτελούνται από τον Ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, 
και τις καταστάσεις Αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και Ταµειακών Ροών της χρήσεως 
που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και 
λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, 
εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων 
λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων, µε βάση τον 
έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε 
τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και την διενέργεια του ελεγκτικού έργου µε σκοπό την 
εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, 
σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του Ελεγκτή και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου 
ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του 
κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό 
ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει 
επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από την ∆ιοίκηση, καθώς και την αξιολόγηση της συνολικής 
παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για την 
θεµελίωση της γνώµης µας. 
 
Γνώµη 
 
Κατά την γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της “ΕΤΕΜ Α.Ε. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΑΦΡΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ» 
και του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 και την χρηµατοοικονοµική επίδοσή τους και τις 
Ταµειακές Ροές για την χρήση που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις.  
 
 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2007 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 
 

Γεώργιος Αναστόπουλος 
(Α.Μ.  ΣΟΕΛ 15451) 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 
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6. ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 2 ΠΑΡ. 4 ΤΟΥ Ν.3016/2002 
 
Περί των συναλλαγών της Εταιρίας µε τις συνδεδεµένες προς αυτήν, κατά την έννοια του άρθρου 42 ε, παρ. 5 του 
Ν.2190/1920, επιχειρήσεις κατά την χρήση 2006.  
 
Κατά την χρήση 2006 οι συναλλαγές της Εταιρίας µε τις ανωτέρω επιχειρήσεις είχαν όπως παρακάτω αναλυτικά 
αναφέρεται: 
 
Ποσά σε ευρώ         

ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ: ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ: ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ALUBUILD  SRL 793.821 132.579 2.895.191 0 

BET 0 0 57 0 

ELVAL AUTOMOTIVE GMBH 2.350 305.450 0 119.980 

ELVAL COLOUR 0 18.387 0 0 

ENERGY SOLUTIONS 185.397 0 182.471 0 

ETEM SCGDOO 428.253 24.795 712.674 0 

GENECOS SA 0 54.524 0 19.096 

INNOVAL 372.193 80.355 678.270 -30.221 

KARAY METALS INC 55.365 0 210 0 

LESCO 0 119.878 0 11.798 

METAL AGENCIES LTD 742.650 9.141 117.839 14.183 

METAL GLOBE 0 3.671 0 0 

MKC GMBH 116.880 0 336 0 

STEELMET (CY) LTD 0 274.066 0 217.216 

STEELMET ROMANIA SA 3.426.595 160.006 998.335 49.382 

STEELMET SA (2)(BG) 17.096.149 6.461.316 3.309.280 91.495 

TEPROMETAL AG 0 0 0 659 

TEPROMETALL VERTRIEBS 0 73.734 0 31.508 

XAΛΚΟΡ 224 195.395 0 6.735 

ΑΛΜΕΤ ΕΠΕ 0 822 0 785 

ΑΝΑΜΕΤ 4.108 7.621.532 4.882 343.888 

ΑΝΟΞΑΛ 0 0 0 48.755 

ΒΕΚΤΩΡ 0 0 0 4 

ΒΙΕΞΑΛ ΕΠΕ 0 171.946 0 3.931 

ΒΙΟΜΑΛ 178.508 7.524 26.077 7.768 

Ε.Κ. ΑΝ. ΑΛ 0 7.020 0 -35.293 

ΕΛΒΑΛ 510.698 16.931.566 0 6.292.036 

ΕΛ.ΚΕ.ΜΕ 0 51.955 0 2.916 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ 0 145.952 0 48.373 

ΕΡΛΙΚΟΝ ΕΠΕΞ. ΣΥΡΜΑΤΩΝ 0 2.214 0 642 

ΕΤΗΛ AE 0 81.204 0 0 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 204 0 243 0 

ΠΟΡΑΛΟΥ ΕΛΛΑΣ  ΕΠΕ 0 0 20.052 0 

SANITAS-SANITAS 0 535 0 351 

ΣΑΝΙΤΑΣ ΑΝΤ/ΠΕΙΕΣ 0 0 0 186 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ 0 24.254 0 6.848 

ΣΙ∆ΜΑ 0 43.040 0 7.965 

ΣΤΗΛΜΕΤ 0 482.808 0 97.915 

ΣΩΛΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 0 3.629 0 4.367 

ΤΕΚΑ SYSTEMS 0 302.576 0 51.002 
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ΦΙΤΚΟ 10 4.605 0 0 

ΒΙΟΧΑΛΚΟ 11.993 20.377 14.272 35.548 

ETEM SYSTEMS SRL 435.682 119.717 778.608 0 

Κ.ΑΝ.ΑΛ.ΑΕ 20.409 0 22.856 0 

ΑΡΓΟΣ ΑΕΒΕΞ 0 29.207 0 0 

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ 0 0 348.358 0 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 24.381.489 33.965.780 10.110.010 7.449.819 
 
 

7. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν.3401/2005 
 
Οι παρακάτω Ανακοινώσεις – Γνωστοποιήσεις που αφορούν την χρονική περίοδο 1/1 – 31/12/2006, έχουν σταλεί 
στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών και βρίσκονται αναρτηµένες στην ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 
www.ase.gr. 
 
Ηµεροµηνία 
Ανακοίνωσης 

Θέµα 

  
22-3-2006 Γνωστοποίηση - Σε εφαρµογή του άρθρου 275 παρ.9δ του Κανονισµού του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών και του άρθρου 10 παρ.1 του Ν. 3340/2005, η εταιρία ΕΤΕΜ ΑΕ γνωστοποιεί ότι 
κατά την χρήση 2005 διεξήχθη Τακτικός Φορολογικός Έλεγχος της εταιρίας για τις χρήσεις 
1998-1999.Ο έλεγχος καταλόγισε στην Εταιρία Λογιστικές ∆ιαφορές συνολικού ύψους 
267.058 Euro, από τις οποίες προέκυψε φόρος εισοδήµατος 93.470 Euro πλέον προσαύξηση 
φόρου 51.831 Euro, ήτοι συνολικό ποσό 145.301 Euro. Από το ποσό αυτό κατεβλήθη στην 
χρήση 2005 το 1/7, ήτοι 20.757 Euro, το δε υπόλοιπο ποσό εκ 124.544 Euro θα καταβληθεί σε 
24 µηνιαίες δόσεις των 5.189,33 Euro. 

  
4-4-2006 Γνωστοποίηση της ΕΤΕΜ Α.Ε. και της MERIT ΑΧΕΠΕΥ για λήξη της Σύµβασης Παροχής 

Υπηρεσιών Ειδικής ∆ιαπραγµάτευσης την 08/04/2006 και της απόφασης ανανέωσής της. 
  

6-4-2006 Ανακοίνωση για δηµοσίευση στο Η.∆.Τ του ΧΑ της συνέχισης ειδικής διαπραγµάτευσης επί 
κοινών µετοχών της ΕΤΕΜ Α.Ε. από την MERIT ΑΧΕΠΕΥ. 

  
23-5-2006 Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, των Μετόχων της Εταιρίας, την 14/06/2006, 

ηµέρα Τετάρτη και ώρα 11:00, στο ξενοδοχείο PRESIDENT, Λεωφ.Κηφισίας 43, Αθήνα, µε 
θέµατα ηµερήσιας διάταξης: 1. Έγκριση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων της 
εταιρικής χρήσης 2005, µε τις επ' αυτών εκθέσεις του ∆.Σ. και των Ελεγκτών. 2. Απαλλαγή 
των µελών του ∆.Σ. και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζηµίωσης για την εταιρική χρήση 
2005. 3. Λήψη απόφασης για τον τρόπο και το χρόνο διάθεσης και διανοµής των κερδών της 
εταιρικής χρήσης 2005, ως και της διανοµής ήδη φορολογηθέντων αποθεµατικών 
προηγουµένων χρήσεων. 4. Εκλογή Ελεγκτών για την εταιρική χρήση 2006 και καθορισµός 
της αµοιβής τους. 5. Έγκριση αµοιβών µελών του ∆.Σ. σύµφωνα µε το άρθρο 24 παρ.2 του 
Κ.Ν.2190/1920. 6. Έκδοση οµολογιακού δανείου. 7. ∆ιάφορες ανακοινώσεις. Οι µέτοχοι που 
επιθυµούν να παραστούν στην Γενική Συνέλευση, οφείλουν, πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρες 
πριν από την ηµεροµηνία της Συνέλευσης, να καταθέσουν στα γραφεία της εταιρίας, 
Χειµάρας 16, Μαρούσι (τηλ.:210- 68 61 349, fax: 210- 68 61 347), τις βεβαιώσεις δέσµευσης 
των µετοχών τους καθώς και τα πληρεξούσια των αντιπροσώπων τους, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Νόµου και του Καταστατικού της εταιρίας. 

  
29-5-2006 Υποβολή Ετήσιου ∆ελτίου Χρήσης 2005 

  
15-6-2006 Γνωστοποίηση πραγµατοποίησης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 14/6/2006 

  
16-6-2006 Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώµατος µερίσµατος/πληρωµής µερίσµατος χρήσης 2005 

  
21-7-2006 Γνωστοποίηση επαναδηµοσιοποίησης µέσω ανάρτησης στην ιστοσελίδα της εταιρίας 

www.etem.gr και στην ιστοσελίδα του χρηµατιστηρίου των ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις Α' τριµήνου 2006 µε την προσθήκη σηµείωσης που αναφέρει τους λόγους 

 
74



 
75

διαφοροποίησης στα κονδύλια των ήδη δηµοσιευµένων ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων Α' τριµήνου 2005 του Οµίλου και της Εταιρίας. 

  
26-7-2006 Γνωστοποίηση σχετικά µε την δηµοσίευση των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων του 

α’ Τριµήνου του 2006, στην οποία παρατέθηκαν αναµορφωµένα τα συγκριτικά στοιχεία του 
α’ Τριµήνου του 2005, σύµφωνα µε την από 24/3/2006 ανακοίνωση της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς καθώς και µε την ΑΠ 11/-23.03.2006 διευκρινιστική οδηγία της ΕΛΤΕ. Στην 
γνωστοποίηση αναφέρονται περιληπτικά οι διαφοροποιήσεις. 

  
10-10-06 Ενηµέρωση για τα αποτελέσµατα φορολογικού ελέγχου  

  
14-11-2006 Ανακοίνωση για σύσταση εταιρείας στη Λιβύη µε την επωνυµία “A LAMAR SA-Production 

& Stock Joint Company”    
  

15-11-2006 Συµπληρωµατική της παραπάνω ανακοίνωσης 
  

16-11-2006 Συµπληρωµατική της παραπάνω ανακοίνωσης 
  

28-11-2006 Συµπληρωµατική της παραπάνω ανακοίνωσης 
  

 

8. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
Στην ιστοσελίδα της Εταιρίας µας HTUwww.etem.grUTH βρίσκονται αναρτηµένες οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, τα 
πιστοποιητικά ελέγχου του ορκωτού ελεγκτη λογιστή και οι εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των εταιριών 
που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας.  
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